

Indicios de que los rusos van a interrumpir el servicio postal en Berlín

Berlin.— Funcionarios occidentales señalan la existencia de indicios de que los comunistas quieren interrumpir el servicio postal entre las dos partes de Berlín, occidental y oriental.—Efe.

Un avión sueco derribado por dos "mig" soviéticos

Ha desarmado y llevaba siete hombres a bordo, que han podido ser salvados

El Gobierno de Estocolmo elevó su protesta a Moscú

Estocolmo.— Las fuerzas aéreas suecas anuncian que dos aparatos de caza del tipo Mig-15, han abierto fuego hoy contra un avión sueco desarmado. El aparato sueco transmitió un mensaje que decía solamente: "Aviones Mig-15 abren fuego contra nosotros".

Después no se ha vuelto a saber nada del aparato atacado. Un portavoz de las fuerzas aéreas ha manifestado: "Nunca he oído que ningún otro país, excepto los rusos y norteamericanos, estén empleando aparatos Mig-15".—Efe.

IMPORTANTE PROCESO POR ESPIONAJE

Estocolmo.— Hoy se inicia en esta capital la vista en sesión secreta del proceso de espionaje más importante registrado en Suecia. Los encartados son siete individuos pertenecientes a un círculo de espías comunistas y se les acusa de haber revelado a Rusia secretos militares.—Efe.

sueco "Catalina", por dos aparatos rusos, la población exteriorizó sus protestas ante la Embajada rusa. La multitud, cantando el Himno Nacional sueco, amenazó con romper el cordón de policía que salvaguardaba el edificio y fueron necesarios refuerzos para controlar a los ciudadanos.

El Caudillo inaugura una nueva fábrica

San Celoni.— S. E. el Jefe del Estado acompañado del ministro de Industria, oye las explicaciones que le da el Sr. Malue, durante su visita a la primera fábrica de acetato de celulosa y fibra textil de España inaugurada días pasados.— (Foto CIFRA)

Importante donativo del presidente Trujillo a la Cruz Roja de Sevilla

Barcelona.— La esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, acompañada de su hija, la marquesa de Villaverde y de la marquesa de Ilustre de Santillan, estuvo esta tarde en la Feria Internacional de Muestras.

El paso de la Ilustre dama por el recinto lección fue acogido con vivas demostraciones de afecto y simpatía por parte de los numerosos visitantes.—Efe.

IMPORTANTE DONATIVO A LA CRUZ ROJA

Sevilla.— En el hospital Victoria Eugenia, de la Cruz Roja, se celebró el acto de importante donación de honor de la Cruz Roja a la marquesa de Norvión y al marqués de Esquivel, por sus valiosos servicios prestados a esta institución.

En este mismo acto, el padre capuchino, Emilio de la Vega, de San Domingo, hizo entrega de la institución de la Cruz Roja de 920.000 pesetas donadas por el presidente Trujillo para la construcción de un pabellón de nueva planta.

Duro ataque de Bevan a Estados Unidos

Se dice que Washington aceptaría la celebración de conversaciones entre embajadores de los «cuatro grandes»

Sublevación en un campo de prisioneros soviético

Glasgow.— El dirigente laborista extremista Aneurin Bevan, ha pedido a Gran Bretaña "que despierte y hable francamente a Estados Unidos".

"El mayor servicio que haríamos al Mundo — afirmó en una reunión en esta gran ciudad — sería decir a Norteamérica la verdad exactamente, como la vemos. No hemos sabido ejercer en los dos últimos años suficiente influencia en la política norteamericana. Los Estados Unidos tienen bases de bombarderos en esta isla y, por tanto, en cualquier guerra futura seríamos línea de frente. Eso basta para darnos derecho a expresar nuestra opinión sobre lo que está sucediendo".

Religiosas españolas cuidarán a los leproso en la India

El Gobierno indio pidió al obispo de Cutak -el ilustre burgalés P. Tovar- que se encargaran de ello las Hermanas de la Caridad

Una lucida representación española asiste el Congreso Internacional de Autores

París.— El encargado de Negocios de España don Federico Díez, presidió anoche un banquete en la Cámara Oficial de Comercio Española, que reunió a trescientas personalidades del mundo económico y financiero de España y Francia.

El encargado de Negocios saludó a los concurrentes en nombre del Gobierno español y se congratuló del progreso que representa el último acuerdo comercial, con sus 28.000 millones de francos de intercambio previsto frente a los 8.000 del acuerdo de 1948.—Efe.

FALECE UN ILUSTRE HISPANISTA INGLÉS

Londres.— A los 56 años de edad, falleció en Oxford el profesor William James Ettwistle, catedrático de Lengua y Literatura española de la Universidad de Oxford y director de la sección de estudios portugueses de este importante centro docente. También era miembro de la Sociedad Hispanoamericana y deja escritas numerosas obras sobre la civilización hispanolusitana.

EL GOBIERNO INDIO ENCARGA AL OBISPO DE CUTAK DEL CUIDADO DE LOS LEPROSOS

Nueva Delhi.— El director de Sanidad del Gobierno indio ha pedido al Obispo de Cutak, monseñor Tovar, que las Hermanas de la Caridad se ocupen del cuidado y asistencia de los leproso, ante el gravísimo problema que representa la lepra en la región.

Monseñor Tovar, en respuesta a la solicitud del Gobierno indio, ha dicho que, de momento, un grupo de religiosas españolas que actualmente se hallan en la India se ocuparán de estos enfermos y que a este grupo se agregarán otras religiosas procedentes de España.

Las atenciones y asistencia de las religiosas a los enfermos de lepra se realizará en visitas domiciliarias, dada la gran escasez de hospitales.—Efe.

CONGRESO INTERNACIONAL DE AUTORES

Amsterdám.— Unos 150 delegados de España, Portugal, Francia, Gran Bretaña, Holanda, Dinamarca, Noruega, Alemania y Occidental, Suiza, Italia, Israel, Chile, Uruguay, Brasil, México, Canadá y Australia, concurren hoy a la inauguración del XVII Congreso de la Confederación Internacional de Autores y Compositores.

Son trasladados de El Ferrol a Cádiz los restos mortales del almirante D. Francisco Moreno

Tercera reunión del Consejo regional de Prensa

El Ferrol del Caudillo.— A las nueve de la mañana, en el cementerio de Cádiz, se procedió a la exhumación de los restos mortales del almirante Francisco Moreno Fernández, desde el nicho en que se hallaban desde el 21 de Enero de 1945, fecha del fallecimiento. La exhumación fue presenciada por numeroso público y los restos se colocaron en una arca y transportados en un furgón sin ceremonia oficial alguna hasta la Iglesia de San Francisco, donde se celebraron solemnes funerales.

En la ceremonia ostentó la representación de S. E. el Jefe del Estado, el ministro de Marina, don Salvador

Doña Carmen Polo de Franco y su hija visitan la Feria de Muestras de Barcelona

Barcelona.— La esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, acompañada de su hija, la marquesa de Villaverde y de la marquesa de Ilustre de Santillan, estuvo esta tarde en la Feria Internacional de Muestras.

El paso de la Ilustre dama por el recinto lección fue acogido con vivas demostraciones de afecto y simpatía por parte de los numerosos visitantes.—Efe.

Doña Carmen Polo de Franco y su hija visitan la Feria de Muestras de Barcelona

Barcelona.— La esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, acompañada de su hija, la marquesa de Villaverde y de la marquesa de Ilustre de Santillan, estuvo esta tarde en la Feria Internacional de Muestras.

El paso de la Ilustre dama por el recinto lección fue acogido con vivas demostraciones de afecto y simpatía por parte de los numerosos visitantes.—Efe.

Doña Carmen Polo de Franco y su hija visitan la Feria de Muestras de Barcelona

Barcelona.— La esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, acompañada de su hija, la marquesa de Villaverde y de la marquesa de Ilustre de Santillan, estuvo esta tarde en la Feria Internacional de Muestras.

El paso de la Ilustre dama por el recinto lección fue acogido con vivas demostraciones de afecto y simpatía por parte de los numerosos visitantes.—Efe.

Doña Carmen Polo de Franco y su hija visitan la Feria de Muestras de Barcelona

Barcelona.— La esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, acompañada de su hija, la marquesa de Villaverde y de la marquesa de Ilustre de Santillan, estuvo esta tarde en la Feria Internacional de Muestras.

El paso de la Ilustre dama por el recinto lección fue acogido con vivas demostraciones de afecto y simpatía por parte de los numerosos visitantes.—Efe.

Doña Carmen Polo de Franco y su hija visitan la Feria de Muestras de Barcelona

Barcelona.— La esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, acompañada de su hija, la marquesa de Villaverde y de la marquesa de Ilustre de Santillan, estuvo esta tarde en la Feria Internacional de Muestras.

El paso de la Ilustre dama por el recinto lección fue acogido con vivas demostraciones de afecto y simpatía por parte de los numerosos visitantes.—Efe.

Religiosas españolas cuidarán a los leproso en la India

El Gobierno indio pidió al obispo de Cutak -el ilustre burgalés P. Tovar- que se encargaran de ello las Hermanas de la Caridad

Una lucida representación española asiste el Congreso Internacional de Autores

París.— El encargado de Negocios de España don Federico Díez, presidió anoche un banquete en la Cámara Oficial de Comercio Española, que reunió a trescientas personalidades del mundo económico y financiero de España y Francia.

El encargado de Negocios saludó a los concurrentes en nombre del Gobierno español y se congratuló del progreso que representa el último acuerdo comercial, con sus 28.000 millones de francos de intercambio previsto frente a los 8.000 del acuerdo de 1948.—Efe.

FALECE UN ILUSTRE HISPANISTA INGLÉS

Londres.— A los 56 años de edad, falleció en Oxford el profesor William James Ettwistle, catedrático de Lengua y Literatura española de la Universidad de Oxford y director de la sección de estudios portugueses de este importante centro docente. También era miembro de la Sociedad Hispanoamericana y deja escritas numerosas obras sobre la civilización hispanolusitana.

EL GOBIERNO INDIO ENCARGA AL OBISPO DE CUTAK DEL CUIDADO DE LOS LEPROSOS

Nueva Delhi.— El director de Sanidad del Gobierno indio ha pedido al Obispo de Cutak, monseñor Tovar, que las Hermanas de la Caridad se ocupen del cuidado y asistencia de los leproso, ante el gravísimo problema que representa la lepra en la región.

Monseñor Tovar, en respuesta a la solicitud del Gobierno indio, ha dicho que, de momento, un grupo de religiosas españolas que actualmente se hallan en la India se ocuparán de estos enfermos y que a este grupo se agregarán otras religiosas procedentes de España.

Las atenciones y asistencia de las religiosas a los enfermos de lepra se realizará en visitas domiciliarias, dada la gran escasez de hospitales.—Efe.

CONGRESO INTERNACIONAL DE AUTORES

Amsterdám.— Unos 150 delegados de España, Portugal, Francia, Gran Bretaña, Holanda, Dinamarca, Noruega, Alemania y Occidental, Suiza, Italia, Israel, Chile, Uruguay, Brasil, México, Canadá y Australia, concurren hoy a la inauguración del XVII Congreso de la Confederación Internacional de Autores y Compositores.

A asesinato de una famosa espía en Londres

Era polaca y había logrado burlar siempre a la Gestapo durante la última guerra

Londres.— Una famosa espía condecorada por el Rey Jorge VI ha sido asesinada en un hotel londinense. Scotland Yard dice que detrás del crimen no hay nada político.

Se llamaba Christine Granville, nombre que adoptó al nacionalizarse en Inglaterra (había nacido en Polonia y fue condesa de Skarbek). Durante la guerra actuó como espía inglesa en Polonia y Francia. Últimamente trabajaba como camarera en un barco. El asesino fue detenido.

FUE ASESINADA POR EL PORTERO DE UN CLUB

Londres.— El asesino de Christine Granville es Dennis Muldowney, de 41 años, portero de un Club londinense. Mafé a la espía con un puñal.

La antigua condesa polaca consiguió burlar siempre a la Gestapo durante la guerra, hizo volar puentes y descarrilar trenes. Por sus servicios como agente secreto británico fue condecorada con la Orden del Imperio británico y Francia la concedió la Cruz de Guerra.

De apariencia atractiva, la señora Granville llevó una vida de misterio y aventura. Se presentó siempre como viuda, aunque nadie logró saber jamás quién era su marido. Al parecer, procedía de una aristocrática familia polaca y entró en el Intelligence Service en 1939. Aunque, después de cenar con unos amigos, la señora Granville regresó sola a su hotel. Cuando empezaba a subir las escaleras se le aproximó un hombre que hablaba con ella tranquilamente. Repentinamente, gritó y cayó bañada en sangre, apuñalada en el pecho.—Efe.

Lord Alexander es recibido con cañoneras rojas por los prisioneros de Koje

Explostan grandes almacenes de munición en Fusán

Fusan.— Una zona de Fusan ha temblado esta mañana bajo los efectos de una gran explosión producida en un depósito de municiones situado a 24 kilómetros de la ciudad. A la primera explosión siguieron otras cinco rápidas. Se cargó de noticias sobre víctimas y daños.—Efe.

LORD ALEXANDER VISITA LA ISLA DE KOJE

Isla de Koje.— El ministro de Defensa inglés ha visitado al campamento en visita de inspección, siendo recibido por los prisioneros rojos con cánticos comunistas.

El mariscal Alexander llegó al campamento en el momento en que por los oficiales aliados se examinaba un túnel de evasión en el que se había encontrado un prisionero atado de pies y estrangulado con una cuerda. El comandante Thomas Wilson manifestó que seguramente se trataba de un prisionero ejecutado por los tribunales ilegales rojos antes de ser evacuado el sector. El comandante del campamento, general Boatner, informó a Alexander sobre su campaña para reconquistar el dominio en el campo de Internamiento.—Efe.

Llega el introductor del "hongo", para demostrar las propiedades curativas de éste

Dice que si la Dirección General de Sanidad le autoriza fabricará pastillas de "teomicina", obtenida sintéticamente

La Coruña.— Esta mañana entró en el puerto el transatlántico inglés "Reina del Faticio" que procede de Buenos Aires y hoy mismo seguirá viaje a Santander, La Pallice, y Liverpool.

Entre los pasajeros figura el doctor español, residente en Arequipa, (Perú), don Fatsino Oliver Rodríguez, introductor del famoso "hongo curativo" productor de la "teomicina", en España. El doctor Oliver se dirige a La Pallice y después de permanecer en Francia regresará a la Coruña, se ha puesto en contacto con los periodistas.

Es un hombre extraordinariamente comunicativo, y afirma que ya había estado en su Patria en 1947 haciendo los primeros ensayos con el hongo. Se mostró con entusiasmo convencido de las propiedades curativas de la teomicina diciendo que sus más sensacionales efectos

podían observarse en enfermedades tan graves como el cáncer, tuberculosis y, desde luego, todas las afecciones del hígado. A su juicio, la teomicina estimula la totalidad de las defensas del organismo y así permite sucesos extraordinarios resultados curativos. Añadió que venía a España para evitar desorientaciones en el público, así como la especulación con el hongo pues desea que se constituya un "banco de hongos" debidamente controlado.

Manifiesto además que como se había dicho que él hablaba mucho desde lejos, quiere venir personalmente para hablar donde sea y con quien sea, ante entidades científicas, ante doctores, y ante quien ponga en duda las propiedades que él está seguro que posee el hongo. Finalmente dijo que si la Dirección General de Sanidad se le autoriza, fabricará pastillas de teomicina mediante la obtención sintética de este producto del hongo.

Clausura de la Asamblea Eucarística de Villadiego

Villadiego.— Con motivo de la clausura de la Asamblea Eucarística comarcal, en la parte superior, aspecto que ofrecía la plaza del Generalísimo, durante la celebración de la misa solemne. En la fotografía inferior, el Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo, acompañado del alcalde y autoridades de Villadiego, presidiendo la procesión eucarística celebrada por la tarde.— (Fotos FEDE)

Son trasladados de El Ferrol a Cádiz los restos mortales del almirante D. Francisco Moreno

Tercera reunión del Consejo regional de Prensa

El Ferrol del Caudillo.— A las nueve de la mañana, en el cementerio de Cádiz, se procedió a la exhumación de los restos mortales del almirante Francisco Moreno Fernández, desde el nicho en que se hallaban desde el 21 de Enero de 1945, fecha del fallecimiento. La exhumación fue presenciada por numeroso público y los restos se colocaron en una arca y transportados en un furgón sin ceremonia oficial alguna hasta la Iglesia de San Francisco, donde se celebraron solemnes funerales.

En la ceremonia ostentó la representación de S. E. el Jefe del Estado, el ministro de Marina, don Salvador

Doña Carmen Polo de Franco y su hija visitan la Feria de Muestras de Barcelona

Barcelona.— La esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, acompañada de su hija, la marquesa de Villaverde y de la marquesa de Ilustre de Santillan, estuvo esta tarde en la Feria Internacional de Muestras.

El paso de la Ilustre dama por el recinto lección fue acogido con vivas demostraciones de afecto y simpatía por parte de los numerosos visitantes.—Efe.

Doña Carmen Polo de Franco y su hija visitan la Feria de Muestras de Barcelona

Barcelona.— La esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, acompañada de su hija, la marquesa de Villaverde y de la marquesa de Ilustre de Santillan, estuvo esta tarde en la Feria Internacional de Muestras.

El paso de la Ilustre dama por el recinto lección fue acogido con vivas demostraciones de afecto y simpatía por parte de los numerosos visitantes.—Efe.

Doña Carmen Polo de Franco y su hija visitan la Feria de Muestras de Barcelona

Barcelona.— La esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, acompañada de su hija, la marquesa de Villaverde y de la marquesa de Ilustre de Santillan, estuvo esta tarde en la Feria Internacional de Muestras.

El paso de la Ilustre dama por el recinto lección fue acogido con vivas demostraciones de afecto y simpatía por parte de los numerosos visitantes.—Efe.

Doña Carmen Polo de Franco y su hija visitan la Feria de Muestras de Barcelona

Barcelona.— La esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, acompañada de su hija, la marquesa de Villaverde y de la marquesa de Ilustre de Santillan, estuvo esta tarde en la Feria Internacional de Muestras.

El paso de la Ilustre dama por el recinto lección fue acogido con vivas demostraciones de afecto y simpatía por parte de los numerosos visitantes.—Efe.

Doña Carmen Polo de Franco y su hija visitan la Feria de Muestras de Barcelona

Barcelona.— La esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, acompañada de su hija, la marquesa de Villaverde y de la marquesa de Ilustre de Santillan, estuvo esta tarde en la Feria Internacional de Muestras.

El paso de la Ilustre dama por el recinto lección fue acogido con vivas demostraciones de afecto y simpatía por parte de los numerosos visitantes.—Efe.

Ayer Una vigilancia estrecha y una sanción apropiada a las molestias que producen al vecindario, harian milagros, no ca-

Nuevos alicientes y reformas en la tómbola para San Juan Incremento de la cuantía y calidad de los premios

A diario se efectuarán sorteos parciales y al final se celebrará uno general

Ha comenzado el montaje del tinglado sobre el que se asentará la tómbola a beneficio del Hospital de San Juan. Esta se instalará en la Plaza de Prim, justo al lado de la Diputación y según nuestras noticias en el presente año serán introducidas diversas modificaciones.

Reunión de autoridades y fuerzas vivas para tratar de la cooperación al Instituto Histórico Jurídico "Francisco Suárez"

En la tarde de ayer, previa convocatoria circulada por el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, se reunió en el despacho de dicho Sr. Gobernador, a las 10.30 horas, una reunión de autoridades y fuerzas vivas para tratar de la cooperación al Instituto Histórico Jurídico "Francisco Suárez".

Resumen informativo de Centros y organismos de cuales

En la tarde de ayer, previa convocatoria circulada por el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, se reunió en el despacho de dicho Sr. Gobernador, a las 10.30 horas, una reunión de autoridades y fuerzas vivas para tratar de la cooperación al Instituto Histórico Jurídico "Francisco Suárez".

El programa oficial de las fiestas, editado por el Excmo. Ayuntamiento

Ha comenzado ya a repartirse el programa oficial de mayo, de las próximas fiestas y fiestas de San Pedro y San Pablo, editado por el Excmo. Ayuntamiento.

TERCER ANIVERSARIO EL SEÑOR D. ANTONIO RENEADO RUIZ Falleció en Narbonne (Francia), el día 18 de Junio de 1949

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. — Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: Juan-Bautista Mijangos Villanueva, María-Montserrat Martínez Alcalde, Antonio Nebreda Conesa, María-Antonia Villán Peña, Antonio Hernando González, María-Luz Ruiz Alvarez, Antonio Ruiz Rodríguez y María-Victoria Vega Pastor.

PISO LLAVE EN MANO Vendemos en precio ganga 27.500 pesetas. Facilidades de pago Camino Viejo Cortes, 34, 2.ª. Razon tienda.

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer: Barómetro.—A las ocho de la mañana, 657,0; a las dos de la tarde, 657,0; a las siete de la tarde, 657,5.

Lara ANTES-TRAFICOM TELEFONO 1023

PROGRAMAS ANUNCIADORES DE LAS FIESTAS. — El veterano editor de programas festivos, Sr. González, ha tenido la atención de remitirnos varios ejemplares de su obra del presente año, anunciadora de las próximas fiestas y fiestas de San Pedro y San Pablo.



DEL DIARIO DE BURGOS correspondiente al Viernes 16 de Junio de 1952

AMANECIO el día de ayer, festividad del Corpus Christi, con tiempo fresco, más bien frío. A las diez y cuarto salió la procesión con el Santísimo que era portado por el Ilmo. Sr. Jaime Viladrich, obispo auxiliar, llevando las varas del jurado cuatro canónigos y cuatro beneficiados. La procesión dio la vuelta al templo de Santa María daban guardia de honor al retrato de S. M. Rey, bajo dosel, parejas de Benemerita. Millares de personas presenciaron el paso de cortejo durante el cual evolucionó admirablemente a poca altura, sobre la población, uno de los aeroplanos de la Escuela de Aviación de Camonal. La animación en las calles fue mucha y contra costumbre en este día no hubo corrida de toros.

El miércoles llegó a Burgos el batallón expedicionario de regimiento de Lealtad, después de haber permanecido varios meses en los campos de batalla de Marruecos. Se tributo a las tropas un cariñoso recibimiento, llosequiéndose a los soldados con diversos regalos.

AYER estrenó uniforme de trabajo la Guardia municipal. La temperatura máxima de hoy fue de 14,2 a la sombra y mínima a la sombra de 6,8.

PRIMERA MISA

En la parroquia de Buniol, celebró el pasado día 13, la solemne ceremonia de celebrar su primera misa, el nuevo sacerdote natural de dicho pueblo y recientemente ordenado en el Congreso Internacional de Barcelona, don Julián Albillos Albillos.

La oración sagrada estuvo a cargo del párroco de Estepar, don Florentino Rodríguez, quien, con su elocuencia, cantó las glorias del cordocidio, y en la misa le asistieron como ministros, don Mariano Allos, hijo del pueblo y también recientemente ordenado en Barcelona, don Venancio Galzarras, economista ilagonzano Pedernales.

La ceremonia religiosa terminó el besamanos mientras se cantaba el himno "Te Deum" y después de la solemnidad, los numerosos invitados, entre los que se contaban diez señores, fueron delicadamente obsequiados en casa del nuevo sacerdote, quien felicitamos muy efusivamente así como a sus padres, padrinos y familiares.

CEDO tres habitaciones con cocina independiente, preferible matrimonio solo, temporada verano. Informes esta Administración. Informes esta Administración. Informes esta Administración.

ARRIENDOS MODISTA necesita una o dos habitaciones preferible zona Sur. Ofertas esta Administración. ALOQUILIO piso amueblado, temporada verano. Sáenz de Santa María. San Juan 1. CEDO piso amueblado, temporada verano. Informes Molinillo 24. Barbería. DESEO piso amueblado o s/o amueblar, por temporada. Milicia Aérea. Ofertas esta Administración.

ANUNCIOS ECONOMICOS SE VENDE una casa con dos pisos, bodega y parral en la carretera de Madrid, frente al convento del Carmen. Tratar con Mariano Angel Lerma. SE VENDE coche niño nuevo, Sanz Pastor 9, cuarto, izquierda. SE VENDE coche niño, San Agustín 9, segundo. PISO llave en mano vendido usado. Informes González 31, primero. ELECTRICIDAD Y RADIO MOTORES, maquinaria eléctrica. Reparaciones garantizadas. Talleres Carpu, San Pablo 37. RADIOS Philips y Americano, para practicar, con peltre, en garantía. Chocolates Carton, Sanlander 7. TESLA (técnicos reunidos), Reparaciones Radio a domicilio. Abonos, Avisos e inscripciones, Estudios Farrago, Victoria 7. PINCAS SE VENDE la casa número 33 del Arrabal de San Esteban. Informes 3.500. Morales, Prunsa. CARBON, hulla para fraguas y calderas vapor. Carbonería Giménez. Carmen 7. MAQUINAS de punto, grandes, modernas, dos guita hilos, rodamiento de bolas, 20 meses platingo. "Casa Rubio", Fernán González 36. Burgos. SIERRAS depiladoras universales, tornos taladros, herramientas, bombas "Prat", Comercial Distribuidora de Maquinaria, San Pablo, 13. VINOS, aceites, maquinaria moderna, perfeccionada para elaboración. Últimos modelos, Marroñero Rozola, Los Ingenieros, Logroño. SE VENDE bicicleta señorial, nueva, Razón Alonso Martínez 5, primero. Horas dos a seis. VENDE piano buena marca de ocasión. Albillos, Vitoria 2, segundo izquierdo. SE VENDE máquina de coser, nueva, excelente, con todos los accesorios. Razón Alonso Martínez 5, primero. Horas dos a seis. VENDE máquina de coser, nueva, excelente, con todos los accesorios. Razón Alonso Martínez 5, primero. Horas dos a seis.

AMERICANAS SPORT M.E.C.A. Miranda, 6 (Junto estación autobuses) INCENDIO.—A las diez y media de la noche de ayer, los hombres tuvieron que acudir a la casa número 1 de la calle de San Pedro de Cardeña, propiedad de don Ricardo Aranda Bonilla, sofocando un pequeño incendio que se había declarado en el piso segundo ocupado por don Amancio Ruiz y que se originó por el horno de la chimenea.

CEDO tres habitaciones con cocina independiente, preferible matrimonio solo, temporada verano. Informes esta Administración. Informes esta Administración. Informes esta Administración.

Crónicas del Extranjero

Siete generales de Hitler se repartirán los mandos del nuevo ejército europeo

La mayor parte de ellos se negarán a aceptarlas hasta que no sean puestos en libertad los «criminales de guerra»

BONN (Servicio especial de crónicas "Amunco").—Siete generales alemanes, todos ellos condecorados con la Cruz de Hierro, y todos ellos participantes activos en la segunda guerra mundial, se encuentran en la "cola" para mandar los cuatro cuerpos de Ejército que constituirán la aportación alemana al Ejército europeo. Como es sabido, esta aportación constará de doce divisiones, con 250.000 hombres.

Los siete aspirantes más calificados para los nuevos mandos, son los siguientes: El general Adolf Heusinger, antiguo jefe de operaciones del ejército alemán en el frente ruso, y más respetado por Hitler durante la campaña del Este. En la actualidad, el general Heusinger es consejero militar del Canciller Adenauer. Heusinger salvó la vida, milagrosamente, en 1944, pues se encontraba con Hitler cuando estalló una bomba en el despacho de éste, en el gran cuartel general del Ejército, el 20 de Julio de aquel año.

El segundo de la lista es el general Hans Speidel, uno de los mejores tácticos del Mundo, que combatió con Rommel en el desierto de Libia, y que más tarde fue jefe del Estado Mayor alemán en Francia, puesto que ocupaba cuando se produjo la invasión de Normandía. En la actualidad, el general Speidel es catedrático de Historia en la Universidad de Teubingen.

El número tres es el general Ludwig Creweil, otro veterano de la lucha en África, que fue hecho prisionero por los ingleses. Actualmente es presidente de la Asociación de veteranos del África Korps, y director de una empresa de construcciones en el Rbur.

El general Hasso Von Manteuffel, el número cuatro, es un ex-

perto en la guerra acorazada, que llegó a mandar la mejor división acorazada alemana en Rusia, la famosa "Gran Alemania".

El general Conde de Schwerin, uno de los arquitectos del contraataque alemán de Las Ardenas, ocupa el quinto lugar de la lista. Al final de la guerra, fue el primer "ministro subterráneo de defensa" del Gabinete de Adenauer, quien le destituyó en 1950 por una inoportuna declaración sobre el futuro reclutamiento alemán.

El general Baron de Schwepponburg, que mandó un cuerpo de Ejército acorazado en el frente ruso, y el general Wenck, íntimo colaborador de Guderian y jefe del Departamento de guerra estratégica del alto mando de Hitler, cierran la lista de nombres disponibles para el nuevo ejército alemán.

Esta lista, acerca de la cual las autoridades alemanas han tratado de guardar la mayor reserva, está siendo estudiada por el Gobierno de Adenauer. El ministro de Defensa, Theodor Blank, tiene también el encargo de recomendar los nombres de doce generales para mandar las doce divisiones del Ejército, así como de otros altos oficiales para el mando de las fuerzas aéreas y navales que se constituirán en breve. Su mayor dificultad será convencer a los aliados para que pongan en libertad a los oficiales alemanes que siguen detenidos como "criminales de guerra".

Varios de los generales que figuran en la relación ya mencionada, y particularmente Manteuffel y Creweil, han anunciado ya que no aceptarán ningún mando del nuevo ejército alemán hasta que los ingleses pongan en libertad a sus compañeros de armas, especialmente a los mariscales Manstein y Kesselring.

Maestros de la pintura española van a ir a Chicago a enseñar a dibujar a los norteamericanos



Con ello, el arte moderno español sentará sus reales en los Estados Unidos

NUEVA YORK

(Servicio especial para DIARIO DE BURGOS).—No cabe duda de que vamos a dar una buena noticia para los pintores españoles. Los americanos han pensado que la pintura española es la primera de traer maestros de España. Este es, ni más ni menos, el pensamiento de los directores del Museo de Arte Moderno de Chicago, institución que más que museo es una verdadera Universidad del arte.

Estas cuatro líneas se cohesionan con otra verdad. A América han llegado muchos desaprensivos que se han presentado como pintores de fama excepcional, cuando solamente sabían hacer unas malas cuatro rayas. Estos desaprensivos se presentaban con la etiqueta parisienne. Pero los yanquis se han dado cuenta de que París también produce malas cosas, entre ellas, deleztables maestros de pintura y groseros recibidores del general Ridgway. Ha sido por consiguiente necesario para estos americanos, el mirar hacia España y hacia sus escuelas de Arte.

Creemos que para cuando acabe este año habrá en los Estados Unidos por lo menos una veintena de maestros españoles de pintura. Estos maestros serán reclutados en la misma España, por medio de los organismos diplomáticos. Las condiciones en que vendrán a América serán excepcionales, porque no sólo gozarán de una categoría magnífica, sino que también tendrán un sueldo realmente amplio. Todos ellos residirán en el mismo Museo de Arte Moderno de Chicago, ya que éste tiene un hotel para servir de alojamiento a sus empleados y a los profesores.

Era ya hora de que los norteamericanos se dejaran de cuentos y comprendieran que han sido estafados, especialmente, por franceses y por rusos. La estafa continúa, sobre todo en el terreno musical, pues hay rusos que se han afincado aquí haciendo pasar nada menos que por sobrinos de Rinsky Korsakof y cosas por el estilo, cuando justamente eran hombres que apenas conocían el solfeo. Pero es que a los americanos es fácil engañarlos. Esta es una de las más negativas características del americano, que alguna ha de tener, pues de otro modo sería éste un pueblo lleno de virtudes y esto, en el Mundo en que vivimos, es casi imposible.

El dominio que Norteamérica ejerce en el Mundo y el dinero de que dispone le ha hecho ver que algo le falta para ser una nación completa. Les falta el arte, en su más pura manifestación y les falta eso que en Europa se llama "colmillito retorcido". Esta última carencia es notable y perceptible en todas las manifestaciones de la política internacional. En cuanto al Arte, si no se tiene se compra, pero a veces los que proporcionan cuadros son también estafadores y las copias son tan malas como caras. Aparte de que los cuadros que realmente valen la pena casi nadie los vende.

Concretando diremos que los Estados Unidos tendrán futuras generaciones de artistas hechos por maestros españoles, a los cuales no se exigirá oposición alguna y mérito logrado por medios camélisticos, sino el saber mucho y bien. Con ello, el arte moderno español sentará sus reales en Norteamérica, como supremo triunfo en este siglo del siglo XX del arte y la civilización hispánica.

ALBERT CHAVES

Se concede excepcional importancia para el futuro del Oriente Medio a la próxima visita a Londres del primer ministro de Turquía



Toda la gloria actual de aquella nación está en sus fuerzas armadas

LONDRES

(Servicio especial para DIARIO DE BURGOS).

La próxima visita a Londres del primer ministro de Turquía, Menderas, y de su ministro de Asuntos Exteriores, Kuyulu, es el acontecimiento principal para la diplomacia británica en estos días. A pesar de todo, los medios oficiales tratan de minimizar el alcance de la visita, pero ésta ha de tener una importancia enorme para el futuro del Oriente Medio. La llegada de estas dos personalidades turcas está fijada para el día 7 de Julio y en el curso de las conferencias que se celebrarán Turquía hará valer el papel que debe representar en el seno de las organizaciones atlánticas. Hasta el momento, no parece haberse efectuado ningún programa en la puesta a punto de un mando en el Oriente Medio, ya que los divergencias anglo-americanas en el Mediterráneo no parecen atenuadas.

Como se sabe, los turcos han apoyado la tesis de los Estados Unidos en estos últimos meses. Pienzan que favoreciendo la supremacía americana en esta región, incrementan las probabilidades que poseen de una ayuda militar y económica que les es indispensable. Así, el próximo viaje de Menderas, permite creer que el Gobierno de Ankara trata de lograr una cualificación de sus posiciones respecto al Oriente Medio y a la Gran Bretaña. En resumen, Turquía quiere vender a Inglaterra el favor de apoyarla, a cambio de otra ayuda económica, pero no se sabe hasta qué punto podrán los turcos jugar con su maravillosa situación geográfica, para lograr favores de todos y no comprometerse con nadie.

Este papel de arbitro que está jugando Turquía proviene de la puesta a punto de un magnífico Ejército, que es la obra del más competente militar que ha tenido Turquía en toda su historia, si excluimos a Kemal Ataturk. Estamos hablando del general Yamak, jefe del Estado Mayor del Ejército, el cual, con una sabia disposición de los medios militares de que dispone el país, ha logrado un Ejército de medio millón de hombres, entrenadísimo, perfecto, valiente y aguerrido, dotado del mejor material moderno que le han dado los Estados Unidos. Este Ejército es precisamente el guardián que logra que Turquía no haya sido nunca molestada ni por Rusia ni por Bulgaria, naciones fronterizas que no la miran con buenos ojos, pero que no se atreven a atacarla, Bulgaria sabe que al primer empujón turco muchas cosas se acabarían.

ESTHER WILLIAMS, CAMPEONA

Hollywood

Crónica del corresponsal de DIARIO DE BURGOS, Eugenio de Zárraga
El cuerpo de Esther Williams parece el cuerpo de un escultor hecho realidad. No hay nada que desde su infancia se dedicó a la natación. Cuando tenía solo quince años, los directores de cultura física del célebre "Club Atlético", de Los Angeles, la vieron nadar y le aseguraron que tenía madera de campeona. Si se dedica usted a nadar con empeño y trabaja sin descanso, podrá ser campeona dentro de cuatro años, la dijeron. Otra cualquiera se habría quedado encantada al oír tal afirmación de labios autorizados. Pero no Esther; la adorable chililla tiña la mirada de sus preciosos ojos color avellana en el que había hablado y contesto con la mayor resolución: "No puedo esperar tanto. ¿Lo conseguiré en dos, o nunca?... ¡¡ ¡ lo conseguiré!"

Esther ganó todos los concursos y campeonatos en que tomó parte, como atestiguan las numerosas medallas que tan orgullosa que siempre se muestra con esas medallas son camélistas y también las muchachas bonitas tienen que comer, se puso a trabajar de modelo en una de las más elegantes tiendas de Los Angeles. Al poco tiempo, Billy Rose, que preparaba un magnífico espectáculo de natación en la Exposición Universal de San Francisco, oyo hablar de la joven campeona y le hizo una oferta, que ella pudo rechazar. Esther fue la estrella de ese espectáculo, que duró mientras la Exposición estuvo abierta.

Los estudios de Hollywood hicieron a la extraordinaria nadadora tentadas ofertas de trabajo, pero ella, dando pruebas de un raro sentido común, decidió que el hecho de sentirse en el agua como en su propio elemento, no quería decir que fuera a sentirse lo mismo en los "sets" cinematográficos y volvió a trabajar de modelo. Lo hizo hasta que un día un representante del Estudio Metro-Goldwyn-Mayer le ofreció un contrato en el que se estipulaba que tendría la oportunidad de estudiar y prepararse, antes de trabajar por primera vez ante las cámaras. Cuando Esther se presentó al público en "Bathing Beauty", éste la recibió con verdadero entusiasmo, porque vio en ella la personificación de un sincero esfuerzo de honradez artística: una muchacha joven, de cuerpo seductor y cara encantadora que había conquistado en justas lides los más codiciados laureles, sin embargo, no había querido poner un pie en un "set" cinematográfico sin el necesario estudio y una adecuada preparación. Es decir, que no quiso colocar su ambición artística sobre el sólido pedestal de sus indiscutibles méritos de atleta.

Nada hay en la personalidad de esta actriz que muestre en sus actividades privadas que es una de las más brillantes estrellas de cine de Hollywood. Viéndola, sin conocerla, a nadie se le ocurriría asociarla con la artificialidad de los "sets" cinematográficos. Esther es joven, sana, fuerte, hermosa, plena de vida y energía. Esther es perfecta representación del tipo fe-

¡AVICULIORES! ¡GANADEROS!

Productos RUVEL para granjas
HARINAS DE PESCADO
de carne, hueso y alfalfa
RUVELPEX Aceite hígado bacalao
JULIO RUIZ DE VELASCO
Avenida J. Antonio, 12 - BILBAO
Representante:
ENRIQUE VILLA MATIENZO
Lain Calvo, 23, 2.º - BURGOS

¡UN SOL ES MI COCINA!

LA PINTÉ YO MISMA

CON COLA DRAGON

Usted tiene casa, pero quizá no tenga hogar; hogar es familia, armonía, charlas amables alrededor de una mesa... Pinte sus habitaciones con Cola Dragón y toda su casa será un conjunto agradable y acogedor. 15 colores.

NO MANCHA AL ROCE • NO SE VA DE LA PARED
CASA PINTADA... CASA SANEADA

Nuevos Almacenes

TEJIDOS - NOVEDADES

Resultado del

CONCURSO SERAFIN

Cuyo sorteo se ha verificado a las 13 horas del día 16 de Junio de 1952, ante el Ilustre Notario D. URSINO VITORIA BURGOA, entre los acertantes de los problemas propuestos.

- PRIMER PREMIO.—D. Francisco Reoyo, de Cayuela.
- 2.º.—D. Constantino Moradillo, de Rioseras.
- 3.º.—D. Salustiano Martínez, de Burgos.
- 4.º.—D. Julián Arroyo, de Rioparaiso.
- 5.º.—D. Daniel Heras, de Puras de Villairanca.
- 6.º.—D. Julia Condado, de Regumiel de la Sierra.
- 7.º.—D. Tomás Fernández, de Mazuelos de Sedano.
- 8.º.—D. Pedro de Simón, de Quintanilla del Monte en Juarros.
- 9.º.—D. Cayo Sáez, de Villalmanzo.
- 10.—D. José Uzquiza, de Puras de Villairanca.
- 11.—D. Alejandro Sáiz, de Modubar de la Cuesta.
- 12.—D. Fortunato Sancho, de Villamedianilla.
- 13.—D. Ventura Santamaria, de Santa Coloma del Rudron.
- 14.—D. Domingo G. Delgado, de Castriello de Solara.
- 15.—D. D. Tomás Cortés, de Aguas Cándidas.
- 16.—D. Aniano García, de Olmillos de Sasamón.
- 17.—D. Antonio Méndez, de Villanueva Mogina.
- 18.—D. José Araque López, de Quintanilleja.
- 19.—D. Angel López, de Tobar.
- 20.—D. Juan Vegas, de Ibero del Castillo.
- 21.—D. Félix Abia, de Cabúa.
- 22.—D. Angel Santamaria, de Cubillo del Cesar.
- 23.—D. Eugenio González, de Villavedón.
- 24.—D. Teófilo Ména, de Uzquiza.
- 25.—D. Agapito Carnero, de Burgos.
- 26.—D. Leoncio Lozano, de Celada del Camino.
- 27.—D. Vicente Orihuel, de Hontoria del Pinar.
- 28.—D. Vicente Arce, de Rioparaiso.
- 29.—D. Urbano Bañuelos, de Santa Coloma del Rudron.
- 30.—D. Lazaro Arenas, de Pedrosa del Príncipe.

Nos complacemos en enviar un saludo afectuoso a todos los acertantes que no han sido favorecidos con la SUERTE, dándoles nuestras más expresivas gracias por su cooperación.

Hagan sus compras siempre

en Nuevos Almacenes

TEJIDOS Y CONFECCIONES

Santander, 19 BURGOS Moneda, 20

UNA IDEA... UNA REALIDAD

Muebles Angulo

SAN PEDRO Y SAN FELICES. 15-17
ALMACEN CALERA, 9 BURGOS

Ha sido batida en Valencia la "marca" nacional de los bebedores de cerveza

Diez litros ingirió en una hora el campeón regional

Próximamente se celebrará en Barcelona un concurso con representantes de varios países

Valencia. — Baltasar Alegria ha sido proclamado campeón regional de la cerveza consumida y ahorrada, los que más capacidad han demostrado o los que se sentían con fuerza para ello han tomado parte en la prueba final en la que se había de beber en una hora un mínimo de siete litros. Para hacer boca se acompañaban con mariscos y otras "tapas", siendo los gastos por cuenta de la Federación.

La prueba ha sido organizada por la "Federación nacional de bebedores de cerveza", entidad constituida legalmente y que se propone, según ha manifestado su presidente don Manuel López Bono, rebajar el precio del dorado líquido con la organización de estos torneos.

Desde el pasado 15 de Febrero a todos los que querían participar en el campeonato regio-

nal se les daba en determinados bares unos "bonos acreditativos" de la cerveza consumida y ahorrada, los que más capacidad han demostrado o los que se sentían con fuerza para ello han tomado parte en la prueba final en la que se había de beber en una hora un mínimo de siete litros. Para hacer boca se acompañaban con mariscos y otras "tapas", siendo los gastos por cuenta de la Federación.

que ser asistido y trasladado a su domicilio.

El 15 de Julio próximo se celebrará el campeonato regional de Madrid y el uno de Agosto, en Barcelona, la prueba nacional a la que asistirán los diversos campeones. El 15 de Agosto, en Barcelona también, se celebrará la prueba internacional y a ella asistirán representantes de Alemania, Inglaterra, Italia, Bélgica y otras naciones que se traerán sus respectivas cervezas nacionales.—Cifra.

¡Señora!

Klim-copol

le resuelve el lavado de sus prendas negras y finas, así como de las medias de cristal

Las prendas lavadas con Klim-copol quedan como nuevas

Pida muestras gratuitas en

DRUGERIAS FERNANDO

JESUS DE GRADO Ortopédico

HERNIADOS Para la contención de las hernias usan aparatos GRADO

Se construyen toda clase de aparatos ortopédicos a medida y según prescripción facultativa.

SANTORAL
SANTOS DE HOY
Intraoctava del Corpus. Ss. Inocencio, Félix, Jeremías, Manuel, Ismael, Marciano, mrs.

SANTOS DE MARAÑAS
Intraoctava del Corpus. Ss. Eléren, dr., Marco, Marcelino, Ciriaco, Paula, vg., Leocadio, mrs, Armando, ob., Mariano, Isabel, vgs.

CULTOS
R. R. ESCALVAS DEL SACRADO CORAZÓN: Solemne Triduo en honor de la Beata Rafaela María del Sagrado Corazón...

NCVENA DEL SACRADO CORAZÓN DE JESUS
SAN LORENZO: Por la mañana, a las ocho, misa, ejercicio de la novena y bendición con el Santísimo. Tarde: Exposición, Rosario, ejercicio de la novena, breve plática y bendición.

SAN LORENZO: Por la mañana, a las ocho, misa, ejercicio de la novena y bendición con el Santísimo. Tarde: Exposición, Rosario, ejercicio de la novena, breve plática y bendición.

MERCEDES: Todos los días a las siete, ocho y ocho y media, misa y ejercicio del mes.

SALESAS: Por la tarde, a las siete y media con exposición y sermón por don Damaso Herrero, capellán de la Prisión Central.

VENERABLES: Por la mañana, a las siete y cuarto. Por la tarde, a las ocho y media, con exposición.

SIERNAS DE JESUS: Por la mañana, a las siete y media, con exposición menor y moletes.

ASÍLO DE NUESTRA SEÑORA DE LAS MERCEDES: Por la mañana, a las siete y media y por la tarde a las seis.

Hoy certamen catequístico en el Seminario de San Jerónimo

Hoy, a las once de la mañana, se celebrará en el Seminario de San Jerónimo el II Certamen Catequístico, para proclamar a los campeones de la ciudad.

El día 26 del corriente mes competirán los campeones de la ciudad con los campeones de cuarenta y ocho circunscripciones de la diócesis, para proclamar al niño y niña que triunfen "emperadores diocesanos del Catecismo en 1952".

El Arzobispo de la Diócesis clausuró anteayer la Asamblea Eucarística de Villadiego. Esta ha constituido un magnífico exponente de religiosidad. Se calcula en más de diez mil personas el número de asistentes.

Villadiego. (Crónica de nuestro corresponsal, Teófilo MARTÍN).—Ha culminado la Asamblea Eucarística regional, que ha tenido en su seno tres días de júbilo y grandiosa manifestación religiosa, vividos íntegramente por la villa y su partido. Los días que precedieron a la magna Asamblea presagiaban lluvia y mal tiempo, que de haberse producido, hubiera deslucido y aminado el éxito del grandioso acontecimiento, por lo que la preocupación se dibujaba en todos los rostros; pero el Señor ha querido que sus hijos le demostrasen todo su amor con la mayor plenitud y así, apenas llegados los primeros coches de niños (el viernes), empezó a rasgarse el tupido celaje que acompañaba el firmamento y comenzó con todo esplendor el primero y más simpático de todos los actos de la Asamblea. Más de dos mil niños, situados en la plaza del Generalísimo, recibieron a Cristo Hostia y ocuparon el espacio de lo que pudieran llamar nave central, como una nitida alfombra, posando con sus blanquitos trajes unos 300 angelicales niños que por vez primera recibieron el Pan de los Angeles.

Terminada la comunión, por los micrófonos se da lectura de un telegrama fechado en la Ciudad del Vaticano, cuyo texto dice: "Augusto Pontífice en ocasión primera comunión a numerosos niños partido judicial, complácese deseando fervientes vidas cristianas, otorgándoles esperada bendición apostólica. Montini, sustituto". Este acto conmovió sobrecargado a todos los concurrentes, porque nadie esperaba que el Sumo Pontífice hiciera objeto de su especial bendición a los niños de un modesto rincón de Castilla. También resultó conmovedora la procesión eucarística infantil, celebrada por la tarde y en la cual miles de voces cantaban a Jesús Sacramentado. Jornada de maravillosa exaltación, en suma, presidida por las autoridades locales y por los inspectores de Enseñanza Primaria de la zona, doña Esther de Juana y don Justiniano Saldaña.

El segundo día de la Asamblea, dedicado especialmente al desarrollo de las ponencias, también los resultados superaron a todo lo previsto. Se comenzó por la misa de comunión general, a la que asistieron numerosas personas, tanto de la villa como forasteros.

La jornada que merece especial mención fue la del día de clausura, ya que revisió caracteres de auténtica apoteosis. Desde muy temprano, las calles y la plaza se vieron animadas con un movimiento inusitado, que señalaba la auténtica grandeza de este día, grabado ya con caracteres singularmente grandiosos en la historia de Villadiego.

En la misa de comunión general, con la cual se abrió la jornada, encontramos ya a varios hijos de Villadiego que por razón de sus cargos viven alejados de la Patria chica y que han querido sumarse a esta demostración de amor tributada a la Sagrada Eucaristía.

Antes de la hora anunciada para la llegada del señor Arzobispo (las once), ya era difícil transitar por el trayecto que había de recorrer Su Excelencia Reverendísima, desde el punto señalado para su recepción hasta la plaza, principal escenario de los actos, porque aquello era un auténtico enjambre humano que impedía toda la circulación. La plaza aparecía en todo su área cubierta de gente sobre la que destacaba a manera de un bosque uberrimo, los atributos religiosos llegados de cien pueblos que componen el partido, cruces parroquiales, pendones y estandartes. Los balcones y ventanas aparecían completamente llenos de un público ávido de presenciar las solemnidades que habían de celebrarse y el espectáculo que ofrecía la plaza del Generalísimo era de fervor impresionante. Al anunciarse a través de los altavoces la llegada del Excmo. Sr. Arzobispo, estalló una atronadora salva de aplausos que acompañó todo el recorrido de nuestro amadísimo Prelado y a la cual no cesó hasta que dio comienzo el Santo Sacrificio.

En la misa ofreció de preste el reverendo padre Benedito Rodríguez, hijo del pueblo de Grijalva, inmediatamente a Villadiego y actualmente vicario de Río de Janeiro (Brasil), actuando de asistente el Sr. Secretario de Cámara del Arzobispado, Dr. D. Abilio del Campo y de maestro de ceremonias, don Luis Estalayo. La oración sagrada estuvo a cargo de don Ambrosio Rebollo, profesor del Seminario Metropolitano de San Jerónimo de Burgos, que elevó en magníficos párrafos un sublime canto a la Eucaristía. Por el coro local de Acción Católica, fue interpretada a dos voces la misa "Te Deum laudamus".

Terminada la misa, una inmensa multitud, acompañada a S. E. Rvdo. entre vítores y aclamaciones, hasta la Casa Consistorial. En su marcha fue precedido por todas las cruces y pendones que acudieron a la Asamblea.

La procesión de la tarde, revisió asimismo caracteres de grandiosa apoteosis. Se inició la marcha partiendo de la Iglesia de Santa María y desfilando por orden alfabético las representaciones de los distintos pueblos del partido, apretados en torno a sus cruces y símbolos, formando compacta columna e interminable fila mantenida a todo lo largo del recorrido, aproximadamente un kilómetro. Seguían tres artísticas carrozas por este orden: "Martirio de San Tarsicio", "Las cinco razas humanas" y por último, la portadora del Santísimo, simulando una gigantesca copa con un gran disco, dentro del cual iba la Custodia llevada por sacerdotes e inmediatamente después el preste y servidores, siguiendo después el señor Arzobispo y autoridades locales que presidían la procesión.

Por último, el doctor don Abilio del Campo, en nombre del Prelado de la diócesis, dio las gracias a la multitud por el éxito que la Asamblea Eucarística ha revisado. Seguidamente, el doctor Pérez Phares, acompañado de su séquito, emprendió la marcha hacia Burgos, siendo nuevamente aclamado por la multitud congregada en su torno.

Muy bien puede afirmarse, y así lo afirman los naturales de la villa, que nunca han presenciado en ella actos tan solemnes como el que correspondiente reflejar, por lo que merecen miles de plácemes el párroco don Atanasio Mejido, las autoridades locales y las comisiones encargadas de su organización.

Los jóvenes de Acción Católica peregrinaron el domingo al monasterio de San Pedro Cardena. Nueva fervorosa jornada eucarística - penitencial.

Anteayer domingo, la Juventud masculina de Acción Católica de nuestra Diócesis, vivió una jornada de magna exaltación eucarística, acudiendo en peregrinación al histórico Monasterio de San Pedro de Cardena. La peregrinación tuvo un carácter marcadamente eucarístico-penitencial.

A primeras horas de la mañana, acudieron a la Catedral centenares de jóvenes, que recibieron con singular fervor la Comunión, como asimismo el Consejo Diocesano en pleno de la Asociación de los Jóvenes de Acción Católica. Ofició la misa de comunión el consiliario diocesano de Aspirantes, don Isidoro Díaz Murugarrén, Beneficario de la Santa Iglesia Catedral Basílica Metropolitana. Después se organizó la peregrinación, en la que formaban centenares y centenares de muchachos, pertenecientes a los distintos Centros parroquiales y muchos otros de la provincia, predominando un gran contingente de jóvenes burburosos. También los Aspirantes, en número próximo al medio millar, se sumaron a la Peregrinación, coincidiendo con la celebración del "Día del Aspirante".

Todos ellos marcharon con sus banderas y estandartes, presididos por el diocesano. La peregrinación emprendió el camino de San Pedro de Cardena por el camino de Cortes y durante el trayecto, se rezó el Santo Rosario. En San Pedro de Cardena fueron recibidos los peregrinos por la Comunidad cisterciense. Su Abad mitrado, Rvdo. Fr. Fray María Jesús Alvarez, dirigió a los jóvenes cordial bienvenida.

Seguidamente tuvo lugar en la histórica iglesia, la misa conventual, que fue amenizada por el Coro cisterciense y la Rondalla de la Obra Atlética Recreativa de Briviesca. Luego se hizo la exposición de S. D. M., iniciándose los turnos de vela de desagravio a Jesús Sacramentado, que se prolongaron durante toda la tarde. A la una celebró un acto de afirmación católica, en el que intervinieron los señores presidente y vocal de Prensa diocesanos, que animaron a los jóvenes a perseverar en su vida de apostolado operante.

Después de almorzar al aire libre en las inmediaciones del Monasterio, se celebraron diversas pruebas de atletismo. Los trofeos y copas fueron entregados por el Rvdo. Padre Abad.

Después tuvo lugar un importante acto eucarístico, al que se sumó la Comunidad en pleno, organizándose seguidamente una brillante procesión por los alrededores del Monasterio. Terminada ésta, se verificó la imposición de insignias y combates, y los jóvenes peregrinos dieron por concluida la jornada, asistiendo a la memorable ceremonia de despedida a la Virgen, con el canto de la bellísima "Salve" trapense.

El regreso a Burgos se hizo al atardecer, recorriendo a pie la etapa de vuelta a Burgos, con el mismo espíritu de penitencia que a la ida.

AUTOBUS A SEDANO

Domingo día 22 con motivo de la Asamblea Eucarística Comarcal. Precio 25 pesetas ida y vuelta. Incripciones taquillas de Continental Auto. Estación Autobuses.

Maquillarse como en Norteamérica...



Advertisement for Danamask makeup products. Text includes 'con el auténtico POLVO MAQUILLADOR Danamask MAKE-UP BASE U.S.A. PAT. 586006' and 'PERFUMES Dana'.

GUIA FACULTATIVA

- List of medical and dental professionals: F. URRACA OCULISTA, DR. MUÑOZ CASAS, M. A. Ruiz de Temiño, G. BAÑUELOS OCULISTA, J. MARTIN PARDO, HERNAEZ MOLINER, DOCTOR GARZON, V. OJEDA CARCEDO, Federico Gascón, Doctor de la Cuesta, PABLO VILLADA GUTIERREZ, DOCTOR VILLA, RIGARDO CURVA.

Crónicas de la provincia

Condado de Treviño

ACTIVIDADES DEPORTIVAS EN EL CONDADO
Por distinguidos jóvenes de esta villa se están creando en los pueblos equipos de fútbol que con el mayor entusiasmo se enfrentan en reñidos partidos tal como el jugado el día primero del corriente mes en las Ventas de Armenia. Contendieron el conjunto de esta Villa de Treviño "Club la Villa" y el titular de la localidad "Ventas de Armenia" venciendo el primero por el resultado de dos a uno a su favor.

CONCURSO CATEQUÍSTICO

Acompañados por el señor cura párroco de la Villa don Juan García Alfarro, han asistido a la competición para el título de campeones, los niños de esta villa llamados José Antonio Ramírez y María Antonia López de Munain, los cuales resultaron vencedores en las eliminatorias celebradas para este concurso. NUEVOS HOGARES
Han contraído matrimonio en la ciudad de Vitoria, iglesia de San Vicente, el vecino de este Municipio don Félix García Fernández, y la agraciada señorita Jesusa Ogueda Samaniego, a cuyo acto asistieron numerosos invitados, familiares y amigos de los contrayentes, los cuales fueron obsequiados con un suculento almuerzo en un elegante hotel de aquella capital.

NACIMIENTO

En el pueblo de Taravero de este Municipio, ha dado a luz una hermosa niña doña María Jesús Ogueda Aguirre, esposa de don Mariano Mujica Marquina, a cuya recién nacida se le pondrá el nombre de María Socorro.

Arauzo de Miel

PRIMERA COMUNION
En la iglesia parroquial de Santa Eulalia, exquisitamente adornada con flores y macetas y magníficamente iluminada, se celebró el día de la Santísima Trinidad el fervoroso acto de recibir por primera vez el pan de los

Miranda de Ebro

NUEVO CANONICO
En reñidas oposiciones, la conseguí ganar la única canongía vacante en la diócesis de Zaragoza, en su Colegiata de Tudela, el joven coadjutor de la parroquia de San Nicolás, de ésta, don Carlos M. de Galaneta.

Baños de Valdearados

CONCURSOS
Ante numeroso público, que presenció con gran interés las pruebas, y

Roa

En el colegio de las reverendas Religiosas del Amor de Dios, de esta villa, se ha celebrado el acto solemne de la profesión de votos perpetuos de la religiosa Sor María Cruz del Divino Corazón de Jesús Aguado.

Mamolar

PRIMERA COMUNION
Con excepcional esplendor, se ha celebrado en esta localidad, el acto de la Primera Comunión de los niños y niñas. Tan solemne acto tuvo lugar, en la festividad de la Santísima Trinidad. Tiempo hacía que en el pueblo no se veía tanto fervor cristiano. En la Santa Misa, las jóvenes cantaron hermosos moletes.

Mamolar

PRIMERA COMUNION
Con excepcional esplendor, se ha celebrado en esta localidad, el acto de la Primera Comunión de los niños y niñas. Tan solemne acto tuvo lugar, en la festividad de la Santísima Trinidad. Tiempo hacía que en el pueblo no se veía tanto fervor cristiano. En la Santa Misa, las jóvenes cantaron hermosos moletes.

Mamolar

PRIMERA COMUNION
Con excepcional esplendor, se ha celebrado en esta localidad, el acto de la Primera Comunión de los niños y niñas. Tan solemne acto tuvo lugar, en la festividad de la Santísima Trinidad. Tiempo hacía que en el pueblo no se veía tanto fervor cristiano. En la Santa Misa, las jóvenes cantaron hermosos moletes.

Mamolar

PRIMERA COMUNION
Con excepcional esplendor, se ha celebrado en esta localidad, el acto de la Primera Comunión de los niños y niñas. Tan solemne acto tuvo lugar, en la festividad de la Santísima Trinidad. Tiempo hacía que en el pueblo no se veía tanto fervor cristiano. En la Santa Misa, las jóvenes cantaron hermosos moletes.

Advertisement for AVICOLA PALENTINA: '¡POR MIL PESETAS! AVICOLA PALENTINA le ofrece, mediante sus gallineros de renta, 30 huevos mensuales o su importe en metálico. Asociarse en: AVICOLA PALENTINA Velázquez, 109. - Madrid Y OBTENDRA INCREDITABLES BENEFICIOS'

Advertisement for D. Heliodoro Antolín: 'EL SEÑOR D. Heliodoro Antolín (COMANDANTE DE INFANTERIA, RETIRADO) (Con Placa y Cruz de San Hermenegildo y otras condecoraciones) Falleció el día 15 del corriente, a los 63 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad (R. E. P. D.) Su apenada esposa, doña María Patrocinio Garzón; hijos, don Manuel, don Mariano, don Tomás, don Fernando y don Carlos; hija política, doña Justina Asegunolaza; nietos, María Aranzazu, María José y Juan Manuel Antolín; madre política, doña Benita Lozano; hermanos políticos, don Tomás y don Prospero Garzón; doña Lu Zamosa, doña María Alvarez y doña Elisa Manzanas (ausente); sobrinos, primos y demás familia. Suplican a sus amistades oraciones por el eterno descanso del alma del finado y ruegan la asistencia al funeral, que se celebrará en la Iglesia Parroquial de San Lesmes Abad, hoy, martes, día 17, a las DIEZ, acto piadoso por el que les anticipan las gracias. Casa doliente: San Juan, 21 Burgos, 17 de Junio de 1952. LA HUMANIDAD, "Gran Funeraria" - San Juan, 5. - Teléfono 2004'

Illustration of a man in a suit, part of an advertisement for 'EL CAMORRISTA'.

Resultados de la jornada del domingo

PROMOCION A PRIMERA DIVISION
Gijón, 3. Santander, 0. Ferrol, 2. Logroñés, 0. Alcoyano, 2. Mestalla, 2.
PERMANENCIA EN SEGUNDA DIVISION
Atlético Baleares, 4. Córdoba, 1.
Torrelavega, 0. Caudal, 2. Alavés, 4. Mellilla, 1.
PERMANENCIA EN TERCERA DIVISION (Grupo primero)
Gerona, 1. At. Zamora, 2. Lucense, 2. Badalona, 0.
(Gruo segundo)
Huelva, 3. Tomelloso, 0. Alcantá, 5. Cartagena, 0.
FINAL COPA REAL FEDERACION
Real Jaén, 3. U. D. Orensana, 1.

Clasificaciones

Table with columns for team names and scores. Includes sections for 'PROMOCION A PRIMERA DIVISION' and 'PERMANENCIA EN SEGUNDA DIVISION'.

Un partido totalmente soporífero resuelto con ventaja por el Burgos

El equipo local venció a la Cultural Leonesa por 2 - 0

Ignoro por qué extraña paradoja el fútbol es deporte que gusta de las mayores incomodidades; pero no hay duda que es así. Prefiere la lluvia al sol y el frío al calor.

Castillo, tampoco encontró su sitio y en cuanto al nuevo interior que se probaba, con algunos detalles que revelaban su conocimiento, se perdió entre el desbarajuste de sus compañeros de línea.

La fase posterior: Se inició la jugada en el defensa Echevarría que llevó el esférico hasta adelante y después de un pequeño barullo, Hernando terminó impulsando el esférico hasta el fondo de la red.

El equipo burgalés leonés, campeón nacional de balón-volea

El domingo concluyeron los campeonatos nacionales de balón-volea (segunda categoría) de la Sección Femenina, que han resultado un éxito extraordinario para el equipo burgalés.

Victoria del Atlético de Madrid, en Cuba

El Barcelona aplastó al Niza doble campeón de Francia

La Habana.—El Atlético de Madrid se ha enfrentado al Marriano en el primer encuentro celebrado durante su excursión por Cuba. El partido se jugó de noche y concluyó con la victoria del equipo español por un tanto a cero.

FIESTAS DE SAN PEDRO

LOS COSACOS DEL ZAR A BURGOS!

CON GRAN EXPECTACION SE ESPERA LA PRESENTACION DEL FAMOSO CIRCO AMERICANO LA INAUGURACION TENDRA LUGAR EL DIA 28 DE JUNIO EN LOS TERRENOS DE LA FERIA

El Gran Circo Americano está considerado como el espectáculo de más categoría artística de los que se han presentado en España. Así lo confirma el colosal éxito obtenido en Madrid donde ha actuado más de cuarenta días consecutivos llenando por completo su gigante círculo de lona.

El Circo Americano, un circo que recomendamos a todos sin olvidar los pueblos de la provincia, debe ser visitado porque constituye sin duda un extraordinario acontecimiento que difícilmente volverá a presenciarse.

GANADEROS

La glosopeda (grietas de cascós, rozaduras y toda herida) el Cicatrizante LIRAS con cloramin, da magníficos resultados.

TRASLADO DE ENFERMOS AMBULANCIA SANITARIA TELEFONO 2210

Concluye la Vuelta a Palencia con el triunfo de Víctor Muñiz

Gelabert, se proclama en Torrelavega campeón nacional de montaña (ciclismo)

Se ha disputado la quinta y última etapa de la VI Vuelta ciclista a Palencia, organizada por el Frente de Juventudes y que comprendía el trayecto Guardo-Palencia con un recorrido total de cien kilómetros. La salida del primero de los puntos citados se hizo a las 10,20 de la mañana y la lucha fue bastante disputada pues los esfuerzos de varios de los corredores por destacarse hicieron réplica inmediata en otros compañeros que durante buena parte del trayecto impulsaron la marcha en pelotón, no obstante lo cual realizaron una meta excelente.

segundo, Emilio Rodríguez, 6-43-10; tercero, Serra, en el mismo tiempo; cuarto, José Escobedo, 6-44-10; quinto, Scénio Blanco, 6-44-17; sexto, Mateo Gil, 6-45-21. Se clasificaron hasta 16 corredores.—A.H.L.

Pisaron la meta, como destacados, los ovetenses Víctor Muñiz y Rafael López Ama, siguiéndoles después —a un minuto de distancia— un pelotón de doce corredores, entre los que figuraban los burgaleses José Luis Talamita, Teófilo González y Luis Pastor. Se abrió la entrada de los diversos corredores en varios grupos y finalmente lo hicieron en posesión aislada, hasta cerrar el control. El centener de kilómetros entre Guardo y Palencia fue cubierto por el vencedor de la etapa —Victor Muñiz— en dos horas, 28 minutos, 46 segundos, adjudicándose, asimismo, el primer puesto en la clasificación definitiva tras haber cubierto los 665 kilómetros que comprendían las cinco etapas disputadas, en un tiempo de 16 horas, 41 minutos, 46 segundos.

Advertisement for B.H. bicycles. 'Una marca de absoluta garantía y prestigio BICICLETAS B. H. Todos los tipos - Todos los modelos. Bicicleta B. H. rural. Velomotores "MOSQUITO" - Velomotores "CUCCIOLO". Motocicletas "DERBY", la que más rápidamente ha conquistado el mercado. Motores para aventadores: "GOLIAT" y "LEON". Recambios para automóviles - Accesorios Rodamientos - Rodillos - Polieres - Neumáticos. Máquinas de coser "SIGMA" COMERCIAL "VELO-MOTO". VITORIA 14 Y HEROES DEL ALCAZAR, 1. TELEFONO 2023 BURGOS

En la clasificación final por equipos ocupa el primer puesto el grupo de Oviado y a continuación los de Orens, Santander, Palencia, Burgos A, Valladolid, Salamanca, Torrelavega y Palencia B. CAMPEONATO NACIONAL DE MONTAÑA Torrelavega. — Se ha disputado hoy en esta ciudad, el XI Campeonato Nacional Ciclista de Montaña, sobre un recorrido de 190 kilómetros. Participaron 26 corredores y la prueba resultó muy disputada. Cuando finalizaba la prueba, Senén Blanco, que marchaba destacado, tuvo la mala suerte de que se le rompiera el manillar de su bicicleta, lo que le retrasó bastante y le hizo perder las posibilidades de vencer en la prueba. La clasificación a la llegada a la meta, quedó establecida así: Primero, campeón nacional de la Montaña, Antonio Gelabert, que invirtió en el recorrido seis horas cuarenta y dos minutos y doce segundos;

Advertisement for Patricio hair cream. 'Patricio FIJADOR-BRILLANTINA. FIJA SIN DUREZA ABRILLANTA EL CABELLO NO CONTIENE GRASAS. FABRICADO EN ESPAÑA POR LABORATORIOS G.E. MADRID'

El Juventud, víctima de nuevas arbitrariedades en Valladolid

Con nueve jugadores perdió el domingo por 2 - 1 frente al Circular vallisoletano

A mediodía del pasado domingo se jugó en el campo vallisoletano de la Federación, el encuentro de fútbol entre el Circular de aquella capital y el Juventud de Burgos, terminando el partido con el resultado de 2-1 a favor de los vallisoletanos. Los primeros en marcar fueron los burgaleses, a los 12 minutos del primer tiempo, por mediación de Chapela, en una excelente jugada de la delantera rematada en forma imparable por este jugador.

entusiasmo muy digno del mayor encomio. Ya en otras ocasiones nos hemos referido a las pesimas condiciones que para el juego presenta el campo de la Federación de Valladolid. Ahora tenemos de abundar en aquellas con el agravante de que en esta ocasión, el Juventud fue objeto de un trato completamente desconcertado que obliga a formular la más enérgica protesta. Al privarse a los jugadores burgaleses de vestuario adecuado, hubieron de cambiarse de ropa en un local impropio para tales menesteres. El arbitro, que comenzó con acierto, dejase llevar después por la influencia del público para terminar siendo un verdadero desastre.

Trascurrió esta primera parte con dominio alterno, con más inclinación a favor del conjunto burgalés. A los 25 minutos de juego de este primer tiempo, nuevamente el arbitro del encuentro decretó inexplicablemente la expulsión de Chapela, que venía realizando un buen encuentro, siendo uno de los más peligrosos de la delantera. Con nueve jugadores jugó el Juventud todo el segundo tiempo y a los cinco minutos del mismo, por medio de un córner, se produce el primer gol vallisoletano, que fue el empate. El Juventud se replegó en parte, retirando un interior y bajando uno de sus medios a la defensa y a pesar de este repliegue, con un verdadero ejemplo de deportividad y pundonor, digno de admirar, logró dominar a su contrario, tirándose dos goles francos que no fueron goles por la mala suerte y buena actuación del portero del Circular. A los 20 minutos, produjese el segundo gol vallisoletano al ejecutar un córner, que paró con el pecho por Echevarría, se coló después en su propia meta.

No se puede destacar la actuación de ninguno de los jugadores burgaleses puesto que todos actuaron con gran espíritu y a partir de la expulsión de sus compañeros, pusieron un

Partido para el Jueves. Confirmo indicamos días anteriores, el Burgos C. F. ha accedido a la solicitud formulada por el D. Juventud, para la celebración de un encuentro amistoso, con el fin allegar fondos para ammoronar el déficit que actualmente padece este último. Este encuentro ha sido señalado para el jueves, día 19 del corriente y hora de las siete y cuarto de la tarde y es de esperar que la acción en esta ocasión se de perfecta cuenta del interés que encierra el poder contar en Burgos, en la próxima temporada con dos equipos federados, mostrando teniendo el aliciente de que el Juventud, tendrá que enfrentarse con potentes equipos recién descendidos de categoría nacional.

Victoria del Atlético de Madrid, en Cuba

El Barcelona aplastó al Niza doble campeón de Francia

Barcelona.—El C. de F. Barcelona ha reafirmado la superioridad del fútbol español sobre el francés al derrotar ampliamente al doble campeón de Francia O. G. C. Niza, por ocho tantos a dos. Aunque en el Club francés faltaba algún jugador, tampoco el Barcelona presentó su primer equipo, ya que en el ataque jugaron sólo los titulares Kubala y Manchón, pues Basora se encuentra en París en viaje de bodas, Vilà no pudo actuar por lesión y César está en León por tener a su hija enferma.

Copa «Diputación»

El Gamonal, Vadillos, Sesa B y Arlanza, resultaron vencedores

Sigue el Gamonal en plan de "honor" en esta competición y perfilándose como favorito máximo después de su mínima victoria del domingo sobre un rival fuerte, que posee buen conjunto, pero le faltan tomadores, se alejase muchas de sus posibilidades al perder nuevamente. Esta vez frente al Vadillos. El Arlanza vapuleó a S.E.S.A. "A", equipo este que andaba bastante flojito en la presente temporada. Por el contrario, el S.E.S.A. "B" está desarrollando una campaña bastante lucida y ayer se anotó un nuevo triunfo a costa del conjunto de la Residencia, manteniéndose con dicha victoria en las posiciones de cabeza. Los resultados de la jornada fueron los siguientes: Gamonal, 4. Jocista, 3. Vadillos, 1. Victoria, 0. Residencia, 1. Sesa B, 2. Arlanza, 5. Sesa A, 0.

Juan Manuel Fangio tiene fracturada la columna vertebral

Monza. — El profesor Francisco Rovida, radiólogo de Hospital Civil, ha manifestado que Juan Manuel Fangio, sufrió fractura en la columna vertebral. Se le trasladará a un departamento quirúrgico para iniciar un tratamiento; adecuado. El corredor argentino tendrá que llevar una escayola en la parte alta del cuerpo, por lo menos durante cuarenta días. Cimnata, jefe del Departamento quirúrgico, se ha negado a comentar el informe de Rovida. Dijo, solamente, que ante las conclusiones de Rovida, que los pronósticos optimistas tendrán que ser revisados.

ANUNCIOS OFICIALES

SUBASTA En el pueblo de San Millán de Juarros, el día 15 del mes en curso y a las cuatro de la tarde, en el local destinado al efecto, se celebrará subasta abierta para la construcción de una sala de Ayuntamiento. Las condiciones de dicha obra estarán a disposición de cuantos las deseen examinar en esta Alcaldía a partir del día 11 hasta la hora de la subasta.

FABRICANTES HARINAS

Para Asturias, teniendo en cuenta Oficio-Circular número 570, Comisaría General Abastecimientos (Madrid 18 Abril 1952), "dando lugar restablecer las relaciones comerciales habituales", solicita representación Fabricas de harina esa Región:

RAMON MEREDIZ GARCIA calle de Independencia, número 33, 3.º. Teléfono, 3821, Oviedo (Agente Comercial Colegiado y ex-viajante, especializado en harinas y cereales desde el año 1921).

Informes: Banco Español de Crédito, Industriales ponederos y Almacenistas de Colonias de Asturias.

Nuño Rasura, 12 Teléfono, 3193

En 24 y 48 horas A Barcelona, Madrid, Zaragoza, Bilbao, San Sebastián, Irún, Santander, Torrelavega y Oviedo, Gijón

RESUMEN DE LA JORNADA TAURINA

Con toros de Tomás Prieto de la Cal, broncos y poderosos, fue ovacionado en la "Monumental" de Barcelona, el mejicano Jesús Córdoba. Antonio Ordóñez, ovacionado en uno y oreja en el otro. Juan Posada, oyo aplausos en los dos. En Granada, con ganado de Manuel González, dio la vuelta en su primer Manolo González y estuvo breve en el otro. "Liri" cortó dos orejas en uno y escuchó ovaciones en el otro. Manolo Vázquez, aplaudido en los dos. Rafael Ortega salió en hombros en la plaza de Algeciras. Después de cortar dos orejas, Antonio Velázquez dio la vuelta en uno y oyo ovaciones en los dos. Los toros eran de Domécq. En Palma de Mallorca, con ganado bravísimo y bien presentado, de Castillo de Higuera, cortó una oreja Pepin Martín Vázquez. Juan Silvestri obtuvo un triunfo resonante y cortó cuatro orejas y un rabo, siendo sacado en hombros. Julio Aparicio fue cogido por su primero, al citarle a gran distancia, para ejecutar un pase cambiado. En la enfermería se le aplicaron dos puntos en el muslo izquierdo, de pronóstico reservado. En Madrid repitieron su actuación los albaceteños Montero y Pedrés, que fueron ovacionados. Pedrés no hizo todo lo que de él esperaba el público, pero no obstante, dio la vuelta en uno. Jumillano, que completaba la tanda, cortó las dos orejas en el último. Los novillos fueron de Alanasio Fernández.

Destacaron los triunfos de los novilleros Dámaso Gómez y César Giron, en Cartagena, donde se despidieron de novilleros. El primero cortó una oreja y el segundo dos orejas, un rabo y una pata; Antónete (cuatro orejas y un rabo y salida en hombros), en Valencia; "El Cello" (una oreja), en "Vista Alegre" (Madrid). En esta plaza sufrió una grave lesión en el muslo derecho, de diez centímetros, el novillero José Luis Chapado.—Cifras.

NO HABRA DESENCAMINAMIENTO EL PROXIMO DOMINGO

Por coincidir el próximo domingo, con la celebración del partido de fútbol que jugarán en Zatorre el Burgos y el Zaragoza, el empresario de nuestra plaza, don Segundo Arana, en contra de sus deseos, se ha visto en la necesidad de suspender el tradicional festejo de desencaminamiento de las corridas de feria, que tenía prevista para dicha fecha. Promueblemente, las corridas de los señores Pacheco Hermanc y Vizconde de Orri-Grand, serán descontinuas en los corrales de la plaza, en forma privada, en los primeros días de la próxima semana. EL ESPECTACULO "EL EMPASTRE" ACTUARA EN BURGOS EL DIA 1.º DE JULIO.

El famoso espectáculo cómico-taurino-musical "El Empastre", triunfador en todas las plazas españolas y que el pasado año actuó con tanto éxito en el caso taurino del "Vadillos", vuelve otra vez a las ferias burgalesas, con un programa variadísimo y atractivo, que llevará millares de personas a la plaza. La actuación de este notable espectáculo está fijada para el martes 1.º de julio próximo. "CHAMARILERO"

Plaza de Toros de Burgos (Empresa Segundo Arana)

ABONOS DE AHORRO Se advierte a los abonados de las tarjetas de ahorro, que la empresa ha concedido para dichas tarjetas, un descuento del diez por ciento sobre los precios señalados en el programa, para las distintas localidades. No obstante, caso de no estar conforme algún abonado con los precios fijados, podrá retirar sus ahorros, antes del día 19 del actual, en los establecimientos donde haya suscrito los mismos.

RUBENA

Grandes bailes los días 19, 20, 21 y 22 a cargo de una gran orquesta-tina. Casa de E. RUIZ servirá exquisitas meriendas y ricos claretos.

MEDAS NYLON AMERICANO AUTENTICO 100 x 100

PURTES - FINAS - FINISIMAS MALLAS: 51 - 54 - 60 - 66

65

PESETAS LAS MAS CARAS ¡NO PAGUE MÁS! No hay mejores!

Establecimientos CAMPO

Su coche a punto Equipado con Batería AUTOBAT suministrada y garantizada por el Agente AUTOBAT más cercano

AUTOBAT DE VENTA EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO

Advertisement for TRANSPORTES HELGUERA. 'TRANSPORTES HELGUERA'

Diario de Burgos

La Real Academia de Bellas Artes cumple dos siglos

Su museo es el segundo de España, en importancia

Por Carlos ZEDA

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Campeón mundial de los pianistas

Estuvo tocando 224 horas sin interrupción

Dusseldorf.— Heinz Arntz afirma haber batido su propia marca mundial después de haber estado tocando el piano sin interrupción durante ochocientos veinticuatro horas en un restaurante. Su marca anterior estaba en ochocientos veintidós, es decir, una hora menos. Harry Van Dungan, campeón belga, abandonó la semana pasada después de llevar tocando ochenta horas y Arntz continuó sólo hasta batir su propia marca.—Efe.

«Miss India» se niega a ser fotografiada en traje de baño

Van a construir en Norteamérica una máquina para retratar «platillos volantes»

Nueva York.— Indrani Rahman, de 21 años de edad «Miss India» para el certamen que se celebrará en Long Beach para la elección de «Miss Universo» se ha negado terminantemente a ser fotografiada en traje de baño. A pesar de la insistencia de los fotógrafos de Prensa, la señorita Rahman manifestó que nunca aceptaría esa fórmula de propaganda. La señorita que sea elegida «Miss Universo» tendrá como premio un contrato por siete años con la Productora Universal Internacional Films.—Efe.

res.— «Nuestras princesas no son...»

Música y danza española

Bajo el alto patronato de Su Excelencia el Jefe del Estado ha comenzado a celebrarse en Granada el primer festival de música y danza española, que durará hasta el día 25. El comité de honor de estos actos artísticos lo integran los ministros de Asuntos Exteriores, de Educación Nacional y de Información y Turismo y la presidencia de honor del comité local está formada por el gobernador civil y el alcalde de Granada. La organización ha correspondido a la Dirección General de Bellas Artes, con la Cooperación de la de Relaciones Culturales y Turismo y Ayuntamiento de Granada.

Este primer festival de música y danza española que el Ministerio de Educación Nacional a través de la Dirección General de Bellas Artes y de la Comisión General de Música, celebra este año, señala el punto de partida en un proyecto de ambiciosos horizontes.

Lo que ahora se inicia es sólo un ensayo de lo que se proyecta para el futuro. Se aspira a convocar en años sucesivos, junto a lo nuestro, a las primeras organizaciones musicales del Mundo, para continuar, lo que con elementos nacionales se realiza esta vez.

Se pretende también que a esta labor difusora del arte musical se unan cursos especiales y de investigación sobre música hispana y que el primer festival sea el arranque de una empresa española de universal resonancia.

Ningún escenario mejor que el de Granada, entre los muchos que España ofrece, para una fiesta de esta índole. Su nombre tiene resonancias musicales en el Mundo; sus bellezas naturales y artísticas —la ciudad, sus alrededores—, el recinto amurallado de la Alhambra— encierran, sin duda, el alma de la música y la danza y han inspirado a los más grandes artistas de dentro y fuera de nuestras fronteras.

El domingo, día 22, se celebrará una brillante fiesta nocturna granadina y cerrarán el interesante ciclo de música y danza española dos recitales de guitarra de Andrés Segovia.

La Real Academia de Bellas Artes de San Fernando acaba de conmemorar la fecha de su fundación, en 13 de Junio de 1752, entonces denominada Real Academia de Nobles Artes de San Fernando. Ya en el reinado de Felipe IV fué proyectada su creación y ésta fué aprobada por Felipe V. Las primeras pensiones para Roma se concedieron en las reuniones que los académicos fundadores celebraron en el piso principal de la Real Casa Panadería, instalada en lo que ahora es fachada principal de la Plaza Mayor. Fernando VI fué quien firmó los estatutos definitivos, en 30 de Junio de 1749, y en 13 de Junio de 1752 se verificó la apertura solemne, que adoptó por divisa los atributos de las tres artes de Pintura, Escultura y Arquitectura, y un siglo después se creó la sección de Música, lo que hizo variar la antigua denominación por la de Academia de Bellas Artes de San Fernando; entonces —en 1873— se modificaron y aprobaron sus estatutos por el Gobierno de la República.

El traslado de su domicilio de la Real Casa Panadería a los que actualmente ocupa, Alcalá, 13, se verificó en Julio de 1773.

Una de las misiones principales de esta Real Academia, actualmente presidida por don Aniceto Marina, es la conservación de centros y monumentos artísticos, que agrupa en el Patrimonio Nacional. Y es la asesora artística del Estado, como asimismo patrona de varias instituciones.

El Museo de la Academia de Bellas Artes es el segundo en importancia de España. En sus salas hay cuadros y esculturas de arte antiguo, clásico y moderno. Entre las firmas más destacadas figuran las de Goya, Zurbarán y Vicente López. Es precepto que cada artista, al ingresar en esta Academia, done una obra a su Museo, como así ocurre también con los que cursaron estudios sufragados por esta institución oficial. Ahora se trata de ampliar las salas de Dibujo para exponer 4.000 originales de un valor incalculable. También se dará más amplitud a las salas de Escultura. Empezo todo lo expuesto, este Museo no es lo visitado que se merece, porque mucha gente lo ignora, y si sabe su existencia, no sabe la magnitud de lo que encierra. Para que lo sepa con todo detalle, se publicará en breve un expresivo catálogo de este Museo.

Posee, asimismo, la Real Academia de Bellas Artes talleres de vaciado para reproducciones de obras clásicas destinadas a centros culturales, y de caligrafía nacional, y de grabado, donde se hacen tiradas de los célebres del pintor de Fuentetodos.

«Academia» es el título de la revista que edita trimestralmente, donde aborda temas propios de la institución. Para el otoño próximo, y como conmemoración del bicentenario de su fundación, la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando acometerá la publicación de nuevas ediciones de las obras clásicas de Cea Bermúdez, autor del famoso «Diccionario histórico de profesores de Bellas Artes de España», y de Pons, pintor contemporáneo.

En cuanto a premios y condecoraciones, como primer organismo oficial en arte, concede medallas de honor a las diputaciones y entidades que más se distinguen por su celo en proteger a los artistas y sus obras. La Real Academia patrocina las importantes fundaciones para becas y premios Conde de Cartagena, Carmen del Río, Molina Higuera, Guadalupe, Madrigal, Piquer, Cerralbo, etc., y otorga anualmente las recompensas Premio de la Raza y Medalla de Honor.

Don José Francés, secretario perpetuo de la Academia, feliz fundador de los Salones de Humoristas, nos dice respecto al momento artístico de España, que le parece un momento interesantísimo, «y no es de extrañar —agrega—, por la solidez de siglos, de permanencia en nuestra Patria, que siempre tuvieron en este campo del trabajo artístico, manifiesto que sabemos afrontar la responsabilidad de la renovación para extirpar los sedimentos bastardeados por la extravagancia. Des-

colabora en la Cuestación «Ayuda Juvenil» del 29 de Junio. Así cooperará con la Sección Femenina en su tarea de proporcionar medicinas, libros y becas de estudio y trabajo a las niñas españolas.

ENCUESTA SOBRE LOS PLATILLOS VOLANTES

Nueva York.— Las fuerzas aéreas norteamericanas han iniciado una encuesta acerca de los «platillos volantes», según declara en un artículo el jefe del Estado Mayor aéreo, general Vandenberg. El general señala que, aunque muchos de los fenómenos han sido explicados satisfactoriamente, otros no han tenido explicación suficiente. Hombres de ciencia e ingenieros examinarán los resultados de la encuesta. En la Universidad de California se está construyendo una cámara fotográfica especial, con el fin de conseguir fotos de los «platillos volantes».—Efe.

Colabora en la Cuestación «Ayuda Juvenil» del 29 de Junio. Así cooperará con la Sección Femenina en su tarea de proporcionar medicinas, libros y becas de estudio y trabajo a las niñas españolas.

ENCUESTA SOBRE LOS PLATILLOS VOLANTES

Nueva York.— Las fuerzas aéreas norteamericanas han iniciado una encuesta acerca de los «platillos volantes», según declara en un artículo el jefe del Estado Mayor aéreo, general Vandenberg. El general señala que, aunque muchos de los fenómenos han sido explicados satisfactoriamente, otros no han tenido explicación suficiente. Hombres de ciencia e ingenieros examinarán los resultados de la encuesta. En la Universidad de California se está construyendo una cámara fotográfica especial, con el fin de conseguir fotos de los «platillos volantes».—Efe.

ENCUESTA SOBRE LOS PLATILLOS VOLANTES

ENCUESTA SOBRE LOS PLATILLOS VOLANTES

pués de referirse a las escuelas de pintura que sentaron cátedra universal, esto es, la italiana, la flamenca y la española, afirma que, en escultura, las tallas de nuestros imagineros marcan un hito glorioso para esta rama del arte hispánico. «Ahora —continúa— cuentan nuestras artes con dos o tres generaciones que unen el siglo pasado con el presente, y se da la envidiable circunstancia de que la tendencia artesana que de año evidenció nuestro país, puesta de relieve sobre todo en los tejidos y en la cerámica, se ve ahora traducida en unas artes decorativas de gran trascendencia. En este aspecto hay que elogiar el impulso que proporciona el Estado a través de las escuelas artesanas».

Preguntado el señor Francés sobre si el artista debe afrontar el tratar temas relacionados con las guerras que ahora se ciernen en el Mundo, contesta que, si, puesto que el artista, considerado como el mejor portador de la verdad histórica, no debe sustraerse a representar todos los motivos que definen su época, ya sean bélicos o pacíficos. «Pero, eso sí —concreta—, debe afrontar la verdad con sentido humano y sin traicionar jamás su condición de artista neto».

Y aquí nos viene pintorizada la leyenda que reza en el escudo de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando para hacernos punto final: «Non coronabitur nisi legitimo certaverit». Es decir, no será coronado quien no luchare legítimamente. (Colaboraciones LOGOS, Reproducción prohibida).

«Academia» es el título de la revista que edita trimestralmente, donde aborda temas propios de la institución. Para el otoño próximo, y como conmemoración del bicentenario de su fundación, la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando acometerá la publicación de nuevas ediciones de las obras clásicas de Cea Bermúdez, autor del famoso «Diccionario histórico de profesores de Bellas Artes de España», y de Pons, pintor contemporáneo.

En cuanto a premios y condecoraciones, como primer organismo oficial en arte, concede medallas de honor a las diputaciones y entidades que más se distinguen por su celo en proteger a los artistas y sus obras. La Real Academia patrocina las importantes fundaciones para becas y premios Conde de Cartagena, Carmen del Río, Molina Higuera, Guadalupe, Madrigal, Piquer, Cerralbo, etc., y otorga anualmente las recompensas Premio de la Raza y Medalla de Honor.

Don José Francés, secretario perpetuo de la Academia, feliz fundador de los Salones de Humoristas, nos dice respecto al momento artístico de España, que le parece un momento interesantísimo, «y no es de extrañar —agrega—, por la solidez de siglos, de permanencia en nuestra Patria, que siempre tuvieron en este campo del trabajo artístico, manifiesto que sabemos afrontar la responsabilidad de la renovación para extirpar los sedimentos bastardeados por la extravagancia. Des-

colabora en la Cuestación «Ayuda Juvenil» del 29 de Junio. Así cooperará con la Sección Femenina en su tarea de proporcionar medicinas, libros y becas de estudio y trabajo a las niñas españolas.

ENCUESTA SOBRE LOS PLATILLOS VOLANTES

Nueva York.— Las fuerzas aéreas norteamericanas han iniciado una encuesta acerca de los «platillos volantes», según declara en un artículo el jefe del Estado Mayor aéreo, general Vandenberg. El general señala que, aunque muchos de los fenómenos han sido explicados satisfactoriamente, otros no han tenido explicación suficiente. Hombres de ciencia e ingenieros examinarán los resultados de la encuesta. En la Universidad de California se está construyendo una cámara fotográfica especial, con el fin de conseguir fotos de los «platillos volantes».—Efe.

Colabora en la Cuestación «Ayuda Juvenil» del 29 de Junio. Así cooperará con la Sección Femenina en su tarea de proporcionar medicinas, libros y becas de estudio y trabajo a las niñas españolas.

ENCUESTA SOBRE LOS PLATILLOS VOLANTES

Nueva York.— Las fuerzas aéreas norteamericanas han iniciado una encuesta acerca de los «platillos volantes», según declara en un artículo el jefe del Estado Mayor aéreo, general Vandenberg. El general señala que, aunque muchos de los fenómenos han sido explicados satisfactoriamente, otros no han tenido explicación suficiente. Hombres de ciencia e ingenieros examinarán los resultados de la encuesta. En la Universidad de California se está construyendo una cámara fotográfica especial, con el fin de conseguir fotos de los «platillos volantes».—Efe.

ENCUESTA SOBRE LOS PLATILLOS VOLANTES

El traslado de su domicilio de la Real Casa Panadería a los que actualmente ocupa, Alcalá, 13, se verificó en Julio de 1773.

Una de las misiones principales de esta Real Academia, actualmente presidida por don Aniceto Marina, es la conservación de centros y monumentos artísticos, que agrupa en el Patrimonio Nacional. Y es la asesora artística del Estado, como asimismo patrona de varias instituciones.

El Museo de la Academia de Bellas Artes es el segundo en importancia de España. En sus salas hay cuadros y esculturas de arte antiguo, clásico y moderno. Entre las firmas más destacadas figuran las de Goya, Zurbarán y Vicente López. Es precepto que cada artista, al ingresar en esta Academia, done una obra a su Museo, como así ocurre también con los que cursaron estudios sufragados por esta institución oficial. Ahora se trata de ampliar las salas de Dibujo para exponer 4.000 originales de un valor incalculable. También se dará más amplitud a las salas de Escultura. Empezo todo lo expuesto, este Museo no es lo visitado que se merece, porque mucha gente lo ignora, y si sabe su existencia, no sabe la magnitud de lo que encierra. Para que lo sepa con todo detalle, se publicará en breve un expresivo catálogo de este Museo.

Posee, asimismo, la Real Academia de Bellas Artes talleres de vaciado para reproducciones de obras clásicas destinadas a centros culturales, y de caligrafía nacional, y de grabado, donde se hacen tiradas de los célebres del pintor de Fuentetodos.

«Academia» es el título de la revista que edita trimestralmente, donde aborda temas propios de la institución. Para el otoño próximo, y como conmemoración del bicentenario de su fundación, la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando acometerá la publicación de nuevas ediciones de las obras clásicas de Cea Bermúdez, autor del famoso «Diccionario histórico de profesores de Bellas Artes de España», y de Pons, pintor contemporáneo.

En cuanto a premios y condecoraciones, como primer organismo oficial en arte, concede medallas de honor a las diputaciones y entidades que más se distinguen por su celo en proteger a los artistas y sus obras. La Real Academia patrocina las importantes fundaciones para becas y premios Conde de Cartagena, Carmen del Río, Molina Higuera, Guadalupe, Madrigal, Piquer, Cerralbo, etc., y otorga anualmente las recompensas Premio de la Raza y Medalla de Honor.

Don José Francés, secretario perpetuo de la Academia, feliz fundador de los Salones de Humoristas, nos dice respecto al momento artístico de España, que le parece un momento interesantísimo, «y no es de extrañar —agrega—, por la solidez de siglos, de permanencia en nuestra Patria, que siempre tuvieron en este campo del trabajo artístico, manifiesto que sabemos afrontar la responsabilidad de la renovación para extirpar los sedimentos bastardeados por la extravagancia. Des-

colabora en la Cuestación «Ayuda Juvenil» del 29 de Junio. Así cooperará con la Sección Femenina en su tarea de proporcionar medicinas, libros y becas de estudio y trabajo a las niñas españolas.

ENCUESTA SOBRE LOS PLATILLOS VOLANTES

Nueva York.— Las fuerzas aéreas norteamericanas han iniciado una encuesta acerca de los «platillos volantes», según declara en un artículo el jefe del Estado Mayor aéreo, general Vandenberg. El general señala que, aunque muchos de los fenómenos han sido explicados satisfactoriamente, otros no han tenido explicación suficiente. Hombres de ciencia e ingenieros examinarán los resultados de la encuesta. En la Universidad de California se está construyendo una cámara fotográfica especial, con el fin de conseguir fotos de los «platillos volantes».—Efe.

Colabora en la Cuestación «Ayuda Juvenil» del 29 de Junio. Así cooperará con la Sección Femenina en su tarea de proporcionar medicinas, libros y becas de estudio y trabajo a las niñas españolas.

ENCUESTA SOBRE LOS PLATILLOS VOLANTES

Nueva York.— Las fuerzas aéreas norteamericanas han iniciado una encuesta acerca de los «platillos volantes», según declara en un artículo el jefe del Estado Mayor aéreo, general Vandenberg. El general señala que, aunque muchos de los fenómenos han sido explicados satisfactoriamente, otros no han tenido explicación suficiente. Hombres de ciencia e ingenieros examinarán los resultados de la encuesta. En la Universidad de California se está construyendo una cámara fotográfica especial, con el fin de conseguir fotos de los «platillos volantes».—Efe.

ENCUESTA SOBRE LOS PLATILLOS VOLANTES

EN Febrero último fueron construidas en España 1.774 viviendas en total. En todo el año 1951, 17.000. Para cubrir las necesidades nacionales y amorrar gradualmente el déficit, necesitaríamos construir aproximadamente diez veces más. No avanzamos hacia esa meta; retrocedemos. Cada día que pasa perdemos terreno. Las consecuencias de ese mal son concidas de todos; por mucho que se extreme el cuadro no exageramos. La vida social requiere viviendas, vestidos y viviendas para todos y para cada uno de los seres humanos que la constituyen; sin eso la Sociedad lleva en el fianco una herida mortal. Todos los progresos que realice lo son tales en cuanto contribuyan a cicatrizarla.

El mal es ajeño, aunque en diverso grado, según los lugares y tiempos. Las dos guerras mundiales lo han agravado, sin crearlo, porque el problema de la vivienda hunde sus raíces en las entrañas mismas de nuestra civilización. En España, nuestra guerra social ha sido un factor intento y nefasto. El Estado, desde el momento feliz de la paz, ha hecho esfuerzos superiores a los que jamás se hicieron en España por alajarlo y remediarlo. Las 128.000 viviendas construidas por el Estado desde 1939, no son un grano de ans. Pero nos hallamos lejos de resolver el problema. Números cantan. Ni es posible pedir más. No es el Estado oficial quien ha de resolverlo; no dispone de los recursos necesarios, y no puede obtenerlos sino a expensas de los nuestros. Ha de ser la Sociedad misma; este suma las fuerzas materiales, intelectuales y morales disponibles; ella es quien ha de aportarlas para proporcionar a sus miembros techo digno de una civilización avanzada. Para eso se forma en primer término: si no de facilitar la adquisición de alimentos, ropas y albergue, no valdría la pena de sujetarse a las limitaciones que la vida social impone; sería acaso preferible vivir en la selva, donde al menos hasta las fieras tienen cubil.

La persistencia y agravación del mal revela que las fórmulas ideadas y aplicadas hasta ahora son insuficientes o equivocadas. Las inspira una buena intención pero no son adecuadas; comprobamos los magros resultados. Hay que buscar otras quejas y eficaces. Porque el problema no es irresoluble. Otros más difíciles tienen solución. Ha de haberla para este, no vacilemos en afirmar que la hay. Mas para encontrarla hay que abandonar los caminos trillados. Mientras se persista en las fórmulas habituales no avanzaremos.

Busquemos formas nuevas guiados por el mejor consejo del Mundo, el más clarividente asesor: el sentido común. ¿Qué dice éste? Puesto que hay problema de la vivienda porque no se construye en la medida de la necesidad y no se construye porque la construcción resulta cara en relación con los recursos de los futuros inquilinos, habrá que plantear el problema de la construcción no como un problema técnico, propio de arquitectos y sus auxiliares, sino como un problema económico, en el cual la voz cantante pertenece en primer término a los capitalistas, movidos por el interés de su ganancia y, en segundo término, a los propios cons-

ECONOMICAS

El coste de la construcción

Por Baldomero ARGENTE
(De la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas)

tructores que pueden ilustrarles en algunos aspectos prácticos. Y nada más.

Plantado como un problema de carestía —identico en lo sustancial a cualquier otro problema de carestía— lo fundamental es abaratar la construcción, disminuir su excesivo coste. Todo lo que se sea prescindir de este instrumento, es andarse por las ramas, eludiendo el tronco de la cuestión, hablar sin fundamento, o salirse del carril trazado por el buen sentido y desearse. Pero ¿cómo abaratar la construcción? Apenas se formula esta pregunta surge otro problema, que a los económicos toca resolver: ¿cuáles son los factores del coste de la construcción? Preguntá, en realidad, sencilla, pero sobre la cual desvariarían aquellos a placer. Para abreviar, como el espacio disponible exige, digamos que esos factores son cinco, cada uno de los cuales debe ser tomado en cuenta separadamente:

Primero, el salario del trabajo indispensable: trabajo manual, intelectual y moral; es decir, del obrero, del técnico y del empresario constructor; todos los cuales han de ser retribuidos con su correspondiente salario. Segundo, el interés del capital estancado necesario para ello, incluyendo la adquisición de los materiales. Tercero, el precio del solar, absolutamente preciso, ya que degradingamente no se puede construir en el aire, cosa que algunos teóricos olvidan al discutir. Cuarto, los impuestos transmisibles a la construcción y uso de la vivienda, impuestos que son todos los llamados indirectos en cuanto guardan relación con la producción y empleo de la vivienda y muchos de los más llamados directos. Y quinto, por fin, las cargas parasitarias que la construcción y uso de la vivienda ha de soportar: renglón ingente, y numerosísimo, impuesto por la propia familia de los parásitos, que va desde el tiempo que éstos hacen perder y las fuerzas que hacen melgastar hasta las ganancias ilícitas que algunos perciben y que, en definitiva, la construcción ha de soportar.

El abaratamiento de cada uno de esos cinco factores constituye otros tantos problemas o grupo de problemas. Y el del solar, dos aparte el precio de éste, aparte de su cuantía, la mayor o menor, plantea una cuestión previa, en cuanto a su límite, sin cuya solución tendría vicio de nulidad cuanto se haga por abaratar los costos. Esa cuestión, previa, que los doctores citados, es la clave del problema y la razón del fracaso de las soluciones antes aplicadas.

Se celebró el domingo el Concurso de Albañilería, que terminó con victoria de la pareja bilbaína



En la repetición de Montero y Padrés, fué Jumillano quien consiguió triunfar.—La cogida de Aparicio altera la corrida de la Beneficencia

MADRID. De nuevas de la mañana en los terrenos de la Institución Nacional «Virgen de la Paloma» nos dio el palpite de que ganarian, y así fue un hecho. Participaron en este campeonato laboral veintiséis cuadrillas procedentes de otras tantas provincias españolas. Cada cuadrilla estaba formada por un oficial y un ayudante. La de Bilbao, el oficial Fulgencio Diez Buedo y su ayudante Jaime García Gutiérrez, los dos de la mar de simpáticos, Fulgencio cuarenten y con hermosos bigotazos, como cumple al oficio; Jaime, joven, pero ya un poco ajeado de la adolescencia.

La obra que tuvieron que realizar era verdaderamente «de bigote»: una celosía en forma de estrella. En un muro de ladrillo y apoyada sobre un arco invertido. Limpezó el concurso a las nueve y diez. Pero miren ustedes por donde, a las doce, la cuadrilla de Albacete daba por concluida su misión antes que nadie.

«Es que como son paisanos de Pedrés y Montero, tienen miedo de perder la novillada de esta tarde, exclamó un chusco en medio de general risada».

Poco después fueron concluyendo los demás. Mas como no se trataba de hacerlo antes, sino sencillamente pronto y bien, el jurado clasificó, después de proceder al examen minucioso de los ejercicios realizados, otorgó el primer premio a la sudocidita pareja de Bilbao, consistente en cinco mil quinientas pesetas y sendos diplomas.

«¿Qué piensan ustedes hacer con ese dinero?»

«¡Anda! Pues no hay pocas cosas que comprar ni necesidades que atender, porque los dos tenemos prole...»

El segundo premio se lo llevó Barcelona; el tercero, Murcia; el cuarto, Madrid y, además, el jurado concedió un accessit de 250 pesetas a diversas cuadrillas, entre ellas la de los albaceteños que tanta prisa se dieron para aplaudir a Montero y Pedrés en la plaza Monumental. Las pesetas del accessit les vinieron de perlas en esa excursión taurino-laboral.

Hubo después del concurso un agradable «aperitivo» como en las solemnidades de postin y durante el mismo jerarquías sindicales y el jurado compuesto por un escogido ramillete de arquitectos, profesores, aparejadores y otros técnicos, departieron amigablemente con estos dignos representantes de la albañilería española, que tan brillantemente dieron testimonio de su propio valer profesional.

JUMILLANO CORTO Lleno hasta EL «BACALAO» la bandera, con el letrero de «no hay billetes» colgado desde el sábado y por ende, con oiparó negocio parte la reventa.

Albacete volvió a dar un gran contingente a la plaza. Tal era la expectación que había despertado la se-

gunda presentación de Montero y Pedrés en compañía del salmantino Jumillano, con novillos de Anastasio Fernández, Juanito Montero, aunque no defraudó, tampoco dio la nota que se aguardaba, después de tanto reclamo, y ya la acción empieza a andar de él. Pedrés, sin llegar al éxito conocido del domingo anterior, lo cual era muy difícil, consiguió poner en vilo a los espectadores en multitud de ocasiones, al sacar, por ejemplo, a relucir sus deslumbrantes cambios por detrás, sus impenables naturales y de pecho, sus redondos rematados sin solución de continuidad con el pase alto, sus patadas. En uno de los novillos estuvo ejemplarmente sobrio. En el otro, no, y alargó demasiado la lucha, posiblemente para hacer algo de más lucimiento ante un bicho bronco y quedado. Y ya estaba el público con la cara más larga que un invierno ido cuando Jumillano se encargó de insuflarle alegría, con una labor completísima en el sexto morlaco, nada fácil por cierto. Sus verónicas individuales fueron sencillamente magníficas, cargando la suerte, mandando, templando, parando y recogiendo para el nuevo lance; en suma total de serenos; toreaos; porque así se toreaba, no con los pies juntos y a pasacorrito, sino haciéndole pasar embudo en el ensayo. También con la muleta hizo una deslumbrante y valerosísima faena. Dio un pase aforro, iniciado con una dosantina, pero con el pique de la muleta hacia adentro, que fue la apoteosis.

Jumillano tiene un defecto para muchos exigentes: compone excesivamente su figura, como si se tratara de la televisión. En fin, logró una soberbia estocada y todo ello lo valió las dos orejas, pasarlo en hombros por el ruedo y así se lo llevaron calle de Alcalá arriba. Y la gente que hablaba a la salida más de Pedrés que de Jumillano, reconoció que esta pareja puede constituir hoy la nota sensacional de la temporada. Porque esto de las cien toreros, todo lo bueno que se quiera, pero todos iguales como los

cupones de los ciegos, la verdad, no interesa, digan lo que quieran los terminólogos...

LA DE LA BENEFICENCIA El percance sufrido por Aparicio desbarata la combinación de la corrida del miércoles organizada por la Beneficencia provincial. Aun no se sabe quien será designado para acompañar a Litri y Juanito Poadús. Acemias no hay que olvidar que la ausencia del diestro madrileño es doblemente sensible, porque iba a torear gratis. Las mejores barreras cuestan en taquilla cuatrocientas pesetas; los buenos tendidos de sombra, noventa, y los de sol más selectos, cuarenta. Pero nadie duda del fieno.

Popular Cinema

Insuperable programa doble en sesión continua de 5 a 11 noche. Grandioso estreno de la 20. C. F.

«LA ROSA NEGRA» (I)

— Y —

«HONOR» (n. 1.)

Precios: 1 y 2 pesetas

Últimos días.

CINE CORDON

HOY ESPECTACULAR ESTRENO DE LA 20 CENTURY FOX

«LA ROSA NEGRA» (T.)

por TYRONE POWER, ORSON WELLES y CECILE AUBRY. En tecnicolor. Todo el esplendor de China y la crueldad de Asia en un film inolvidable.

Sesiones: 5'15, 7'45 y 11 noche

precios populares, últimos días de proyección.

Detención de un camión cerca de Burgos por carecer de documentación

Robo en Aranda y Añastro

El sábado último fué detenido por la Guardia Civil, en las cercanías de nuestra ciudad, un camión que carecía de documentación. El vehículo se encontraba parado e iba ocupado por Antonio Elizaguirre Laza, de 25 años, domiciliado en Sagastipol de Itura (Guipúzcoa) y por Tomas Andueza Armentariz, domiciliado en Pamplona.

Requerida la documentación, los citados individuos no pudieron aportar la correspondiente al vehículo citada que es una unidad «Ford», con motor Bedford. Por dicho motivo quedó detenido.

ROBOS EN ARANDA Y AÑASTRO

La Guardia Civil de Aranda recibió la denuncia de Juan Casio Martín, de haberle sido sustraídas 2.700 pesetas en la posada donde pernoctó, en Aranda de Duero, con ocasión de la feria de la semana última.

Expuso sus sospechas de que los autores fueran dos individuos que habían pernoctado con el mismo, los cuales resultaron ser Pablo Azorúa Gujitró y Casio Peña Melazquez. Estos negaron su participación en el hecho, pero han quedado detenidos como presuntos autores.

Asimismo el vecino de Añastro denunció que mientras asistía a la Santa Misa había sido violentada su vivienda, de donde le sustrajeron treinta sábanas, doce almohadones y otras varias prendas valoradas en unos miles de pesetas.

Parece ser que los autores de la sustracción han sido unos desconocidos que se encontraban en el pueblo y que desaparecerían inmediatamente al perpetrar este robo. Se realizan las oportunas pesquisas para proceder a la detención de los presuntos autores.

LOTERIA NACIONAL

Un premio en Burgos

Madrid.— Lotería Nacional. Premios mayores:

PRIMERO.— 37.205, seiscientos mil pesetas, Bilbao.

SEGUNDO.— 41.068, trescientas mil pesetas, Socuellamos, Bilbao, Alhambra, Gandia.

TERCERO.— 38.945, ciento cincuenta mil pesetas, Las Palmas.

PREMIADOS CON 7.500 PESTAS

1.683, Granada, Madrid, Burgos, Bilbao.

4.433, Valencia, Logroño, Madrid, Sevilla.

12.786, Barcelona, Bilbao, Valencia.

23.081, Montefrío, Valladolid, Granada, Barcelona.

23.457, Almería, Madrid, Gijón, Valencia.

23.625, Valencia, Barcelona, León, Madrid.

42.964, San Sebastián, León, Reus, Barcelona.

43.496, Málaga.

54.834, Pontevedra, Madrid, Granada, Lebrija.—Cifra.

La reina inglesa no quiere bufones

Londres.— El Lord Chamberlain ha rechazado una petición dirigida a la Reina para que nombra un bufón de la Corte a un tal Cive Vale, escocés, que solicita sea creada de nuevo y un beneficio suyo la plaza de bufón que existió hasta el reinado de Isabel I.